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MAI SZAMUNKBÓL :
Készüljünk az MDF 11. Kongrc'.t' 
szusára. Kovács István elvtárs 
cikke L rész (2. oldal) — 81 istál­
lót építenek fel a megye tszcs i
(3 oldal)   TJj normák a mező-

gazdaságban (5. oldal)

.-01, évfolyam, 20. szám
A1ÍA 50 FILL®« Csütörtök, 1951 január 35.

Kongresszusi kiszfllMésM akkor teljes, 
ha sikeresen feiyialfik a Szabad Nép 

terjesztését
Vasárnap tartják a Megyei 

pártértekezletet, ahol m-egválaszt- 
yic azokat az el vtársaikat, aktit a 
párttagságon kívül Hajdú-Blhar 
»egye dolgozóit is képviselet az 
Országos Pártkongresszuson.

A pártértekezlctre készül most 
Hajdú-Blhar megye, párttagok és 
.pártonkivüllek egyaránt, tudják a 
dolgozók, hogy amikor a Megyei 
Pártértekezletre készülnek, mun­
kával, termelésük emelésével1, 
ugyanakkor ka Pá!tkoogiesszus si­
keréért is végzik feladatukat. 
Azért Is term elmek többet, dolgoz-. 
8* jobban, vállalnak anyagin ég- 
takarítást, hogy «, Pártkongresz- 
szus minél jobban sikerüljön.

A hátralévő napokban dolgo­
zóinknak az a feladata, hogy erő­
sítsék a pártszervezeteiket, hogy 
meglendítsék kezükben a munka­
eszközt és nagyobb eredménnyel 
termeljenek. Az a feladat, ho-gry 
emit vállaltak, becsületesen telje­
sítsék a munka mindent frontján.

A feladatok közé tartozik a Sza­
lad Nép terjesztése is, hogy a 
dolgozók „szellemi kenyere” mi­
nél több asztalon ott legyen, minél 
több kéz forgassa, minél többen 
merítsenek belőle tudást, erőt, 
energiát és minél többen használ­
ják fel a benne Irt cikkeket. Az 
élet minden kérdésére választ ad 
a Szabad Nép. Aki olvassa, úgy 
tekint vissza azokra az Időkre, 
amikor még nem olvasta, mint 
aki visszakapta a szemét. Addig 
.nem látott világosan, most már 
kitisztultak előtte a dolgok körvo­
nalai és látja az eseményeket a 
maguk valóságában, tisztán és vi­
lágosan.

Aki nem olvassa, az elsiklik a 
legfontosabb kérdések felett. 
Czeczó Imre, a MASZOLAJ párt- 
szervezet titkára elmondta, hogy 
éppen azon a napon nem olvasta 
el a Szabad Népet, amikor a 
Hofherr-igyáriak levelét közölte. 
Egy igen fontos és döntő kérdés­
ről és feladat;-, nem tudott egé­
szen addig, amíg- a Pártbizottság 
tel nem hívta rá a figyelmét. A 
cikk elolvasása pedig azonnal rá­
irányította volna a figyelmét az 
első lépések megtételére. A Sza­
bad Nép párt építési cikkei nyo­
mán igen sok pA:tfunkeionárius 
ismert magára és javította ki a 
hibákat a pártszervezetben. A vil- 
bfflygyári páitszervezet vezetősége 
& igen helyesen tenné, ha átta­
nulmányozná a január 24-i Sza­
bad Népet. A Villanygyárban a 
tagjelöltfelvételek nem a legjob­
ban történnek. Ha a párttitkár 
elvtárs a'aposan áttanulmányozná 
a Szabad Nép pártépítési cikkeit, 
fagyon sok tanulságos dolgot vi­
hetne át saját munkaterületére,
megjavíthatná a villanygyári tag­
te tagjclölfelv&telt.

Hogyan és miként lehet feihasz- 
fá’ni a Szabad Népet? Millió pél­
da van rá. Erdélyi Miklós egyete­
mi hallgató, aki az utóbbi napok­
ban lo új előfizetőt szervest a lap- 
fak, elmondta, hogy igen sokan, 
az egyetemi hallgatók közül azzal 
érveltek, hogy most nem érnek rá 
avatni, mert készülnek a koUok- 
'íumra. Volt olyan egyetemi hall- 

aki éppen azért nem akarta

megrendelni, mert a marxiamus- 
leninizanus kollokviumára készül.

Erdélyi Miklós, aki egyébként 
szakérettségit tett, tikkor elmond­
ta, hogy neki mit jelentett a Sza­
bad Nép az érettségi előtt és mit 
jelent neki a tanulásban. A Sza­
bad Nép cikkei igen nagy segítsé­
get nyújtanak a most kollokváló' 
egyetemi hallgatóknak is a marx- 
izmus-teninízmus tananyagához — 
nemcsak elméleti vonatkozásban, 
de gyakorlati alkalmazásában is.

Népnevelőink a Szabad Nép ta­
nulmányozásával és olvasásával 
konkrétabb érvekkel világosítják 
fel a dolgozókat a napi esemé­
nyekről és a feladatokról. Szat­
mári Gábomé, a Fermentáló dol­
gozója, népnevelő elmondta, hogy. 
a Szabad Nép szinte a „szájába 
adja” az érveket.

Jóga Ilona, a Vagongyár népne­
velője is a Szabad Nép cikkeiből 
tanul és javítja meg agitácíóű 
munkáját.

Azt mondta. 6 nem szólt egy 
szó.1; sem arról, hogy' rendeljék 
meg táirsai a lapot, csak ebédszü­
netben leült melléjük és arról be­
szélt: mit olvasott ma a Szabad 
Népből. Tudta, hogy dolgozó tár­
sai szeretnek tanulni, „Nem mond­
tam én, hogy rendeljék mag, csak 
a cikkekről beszéltem nekik" — 
s egy félóra alatt három új előfi­
zetőt szerzett.

Népnevelőink ott a. legjobbak, 
ahol legtöbb a Szabad Nép előfi­
zetők száma. A. ladányi járásban, 
ahol most is első helyen állnak a 
Szabad Nép előfizetésben, egyéb 
munkában sem kullognak hátul. 
Nem véletlen, hogy ott, ahol a 
pártmunkában, a termelésben 
élenjárnak, ott a legnagyobb ol­
vasótábora van a Szabad Népnek 
és ott fizetnek elő a legtöbben 
most Is a Szabad Népre, mert hi­
szen a. népnevelők a Szabad Nép­
ből tanultak érvelni, így_ javítot­
ták meg népnevelő munkájukat.

A P árt kongresszus ra készül az 
egész ország, s feladatok elvégzé­
se mind-mind a Kongresszus si­
kerét szolgálja. Végezzük el fel­
adatainkat, amelyek ránk várnak, 
ina sokkal jobban, mint tegnap és

ilnap sokkal jobban, mint ma. 
y szolgálhatjuk a Kongresszus 
terét. A Szabad Nép terjesztése 
egyik döntő feladatunk. Párt- 

nkcionáriusaimk, népnevelő.!, 
irttagok! Elsősorban a ti keze­
kben kell ott lenni a Szabad 
épnek. Csak úgy tudnak a nep- 
“velök eredményt elérni, ha ma­
ik is előfizetői, csak akkor tuti­
nk meggyőző érveket felsőrákos- 
,tni, ha maguk is naponta tanú. 
ányozzák a Párt szavát. 
Kongresszusi készülődésünk ak-

SMhail NŐD
terjesztést to sikeresen folytatjuk 
és sokezerrel növeljük meg olva­
sóinak, tanulmányozóinak tábo­
rát. Akkor végezünk jó munkát a
kongresszusi készülődésben, ha 
szaporodik a Szabad Nép-olvasok 
száma. Ha sok-sok mumkáslalkás- 
ban, falusi kisházban Szabad Nép­
ből merít erőt, lendületet, energiát 
munkás, paraszt és mindenki, aiki 
öntudatos építőjévé akar válni a
szocializmusnak.

Ä lé tanulás és ló tanítás 
az egész ország isse

Révai elvtúrs beszéde a kÖsahtatásiigyi minisxiértum 

országon értekezletén

működik, jól a kukoricabegyüjlésnél, . 
vagy amint itt űz egyik felszólaló 
mondotta, mennyire tudják a tanuló­
kat mozgósítani a baromfivész el­
leni oltásoknál. Közvéleménnyé kell 
telini azt, hogy

jó pedagógusnak elsősorban az 
számít, akj rendet tart az is­
kolákban és a legjobb tanul­
mányi eredményt tudja elérni, 
mégpedig nein liberális osztá­
lyozással, hanem a tanulók tu­

dásának emelésével.
Jó pedagógus az, aki jól tanít és. 

csak ezen keresztül lehet lemérni 
azt, hogy híve e a népi demokrá­
ciának igazán, vagy sem. A mi Pár­
tunk a termelés dolgában már ré­
gen kiadta azt a jelszót és ez Való- 
Dán, közvéleménnyé is vált, hogy 
azt, hogy valaki jó kommunista, jó 
demokrata-e, azon keil lemérni, jól 
dolgozik-e a munkahelyen. Itt az 
ideje, hogy ezt az elvet az iskola 
területén"is alkalmazzuk. 

Hangsúlyozta ezután Révai József 
elviárs, hogy a pedagógusok túlter­
helése megszüntetése érdekében 
szükséges, hogy a belügyminiszté­
rium megfelelő rendelettel utasítsa 
a tanácsokat, hogy rendkívüli ese­
tektől eltekintve, — da ezek való­
ban kivételes esetek lehetnek csak 
— nem szabad a pedagógusokat is­
kolán kívüli munkára igénybe venni.

— Az iskolai fegyelem és a ta­
nulmányi fegyelem kérdésében — 
folytatta ezután Révai e-víéia - 
nemcsak arról van szó. hogy a diá­
kok a tananyagot elsajátítsák. Mi 
beszélünk egész népünkkel kapcso­
latban arról, hogy nagyobb állam- 
polgári fegyelemre, nagyobb áldo­
zatvállalásra van szükség. Az erre 
nevelését népünknek már az iskola­
padokban meg Ítéli kezdeni és az 
egész oktatási fegyelem kérdését 
ebből a szempontból Is kell tekin­
teni.

— A gyermek az iskolában Irt™ 
állampolgárrá nevelődni, £s ha ál. 
lampolgári fegyelemre akarjuk, ne­
velni, akkor az oktatási fegye-em- 
mel kell elkezdeni az állampolgári 
fegyelemre való nevelést. 

Rámutatott ezután Révai József 
elviére arra, mi a Magyar Do.gőzök 
Pártjának álláspontja az Iskolá­

ban az iskolákban — mondotta,
Mi nem azon vagyunk, hogy a DISZ 
titkár szabja meg, hogy mit tanít­
sanak és hogy el ke.l-e járni íe- 
gy el mezeiben az órákra, hanem ® 
mellett vagyunk, hogy ezt a taná­
rok és az igazgató szabják meg. Ml 
ellene vagyunk mindenféle liberális 
felfogásnak ez iskola fegyelmét illa- 
főleg. Ez nem azt jelenti, hogy * 
régi „pálcafegyelem“ mellett, va­
gyunk. Mi a fegyelmezés egyik .fpn- 

,tos módszerének tartjuk az ifjúság 
öntudatára való apeV-álást. az ifjú­
sággal való szervezett együttműkö­
dést a DISZ szervezet és az iskolai 
közösségi élet más formái, révén.

De ezt sem értelmezzük úgy> 
hogy egyszerű morál-prédikáció rs 
vó nánk hajlandók leszűkíteni a fe­
gyelmezés problémáját. Nem. Mi 
a „pálpafegyeiem" ellen vagyunk, 
ml a melleit vagyunk, hogy az ifjú' 
ság vegyin részt a fegyelem kialakí­
tásában de a főhatalom a fegyelem 
kérdésében a tanároké, az igazgatói 
legyen és nemcsak az. öntudatra 
való apelláiássaL hanem bizonyos 
konkrét rendszabályokkal is el kell 
érnünk az új fegyelem kialakítását. 
Véleményünk szerint a VKM fel­
adata, hO'gy az egész fegyelmi rend­
tartást részié1,esen kidolgozza, elvi­
leg és gyakorlatilag és a pedagógu­
sok kezébe adja... Ennek az iskolai 
fegyelemről, az iskola belső rend­
jéről szóló rendeletnek tartalmaznia 
kell azt az elvet, bog)’ az ísko.a 
gazdája az igazgató és semmiféle 
értekezlet, semmiféle társadalmi 
munka a tanítási idő alatt, de azon 
kívül sem történhet az 5 engedélye 
nélkül.

A Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége minden segítséget 
megad a minisztériumnak a peda­
gógusoknak az iskolai fegyelem, az 
iskolai rend helyreállítása terén. 
Abból a meggondolásból indulunk 
ki- hogy ilyen rend és fegyelem 
nélkül lehetetten rz iskolákban jól 
tanulni, jól tanítani. A jó tanulás 
és jól tanítás nélkül ped'g ötéves 
tervünk eredményeit vészé'yeztet- 
jük. Ismétlem: ez nem a VKM és 
nem is csak a pedagógusok kérdése, 
ez országos ügy és ml mindent meg 
fogunk tenni, hogy Önök megkap­
ják a Párttól mindazt a támogatást,fegyelem kérdésében.

— Mi nem a szabadosság, hanem 
a rend mellett vagyunk az egész ami ennek a feladatnak az elvég-
állami életben és nem utolsó sor- | zéséhez szükséges.

fiz aitpl Közvélemény Hátaik 
Nyugalitémelország felfegyverzése 

és az asp! tartalékosok behívása ellen

Budapesten a Vasas székházban 
szerdán kezdődött meg a közokía-i 
tásügyi m nisztérium országos érte­
kezlete. Az értekezletet Jőboru Mag­
da elvtársim állam titkár nyitotta, 
meg, majd Darvas József miniszter 
„Iskoláink tanulmányi és. fegyelmi 
helyzete” címmel tartott beszédet.

Darvas József többek között ar­
ról beszélt, hogy a pedagógusoknak 
nagyobb tek'ntélyüknek keil lenni 
mind az iskolában, mind pedig,a tár­
sadalomban. Biztosítanunk kell a 
pedagógus munka, az iskola-mun­
ka jobb feltételeit — folytatta to­
vábbá. — Csökkenteni kell pedagó­
gusaink túlterhelését. Helyes, ha 
rendeletét adunk ki, amely meg­
szabja a vállalható órák maximu­
mát.

— Mi, pedagógusok a közokta­
tásügy munkásai nem tehetnénk 
szebb és jobb kongresszusi felaján­
lást, mintha megfogadjuk, hogy az 
elkövetkezendő hónapokban együt­
tes erővel mindent meg leszünk 
azért, hogy iskoláinkban a tanul- 
mányi fegyelem és rend megszilár­
dul jón. Szeretném, ha egy ilyen 
együttváílalt ígérettel térnénk ható, 
hogy jelenteni tudjuk majd az isko­
lai év végén vezérünknek, Rákosi 
Mátyásnak: az eddiginél több és 
jobb munkát végeztünk — fejezte 
be beszédéi Darvas József.

Ezután Révai József elviárs 
emelkedett szólásra.

Mindenekelőtt hangsúlyozta Révai 
elvtárs, hogy az iskolai fegyelem 
és a tanulmányi előmenetel megja­
vításának kérdése nem a pedagógu­
sok és ü tanulók ügye csupán, ha­
nem ügye az egész kormánynak, az 
egész népi 'demokráciának_ és ügye 
a Magyar Dolgozók Pártjának,^

.— ötéves tervünk, az első es az 
utána következő — mondotta, — 
sok ezer és tízezer új szakembert 
követel. Kiváló szakembereket, mér­
nököket, orvosokat. De miféle szak­
emberek lennének ezek, ha már az 
nlsóbbíokú iskolákban rosszul kez­
dik, ha az általános iskolákból, kö­
zépiskolákból nem megfelelő kép­
zettséggel jutnak az egyetemre, fő­
iskolákra. Nyilvánvaló, hogy egész 
ötéves tervünk szakemberképzése 
forog kockán, ha nem teremtünk 
rendet — mégpedig sürgősen 
azokban a kérdésekben, amelyek tar. 
cryában a mai értekezletet összehív­
ták-

— Az első ilyen kérdés a fegye­
lem kérdése. A mi Pártunk ál'js- 
pontja az — és hangsúlyozom, hogy 
ennek a tőlünk megszokott kö/et- 
kezete-sséggel érvényt fogunk sze­
rezni, hogy az iskolákban meg kell 
valósítani az egyszemélyes felelős 
vezetést. Az iskolának az igazgató 
legyen a gazdája. Meg kell szün­
tetni azt az állapotot, hogy a gyer­
mekekkel, az iskolákkal és a peda­
gógusokkal hatféle szerv, rendelkez­
zék és c bálja őket ide-oda. Az is­
kolák rendjéért nem a DISZ, hanem 
az igazgató felelős. Az igazgató fe­
lelős, ami azt jelenti, hogy kémé­
nyén kell tartani a kezében a gyep­
lőt S aki ezt nem érti meg, aki to­
vább folytatja az edd gi gyakorla­
tot legyen az bármilyen hatosag, 
vagy tömegszervezet,__ az nem ért: 
meg a tanú.as jelentőségét, egész 
nemzeti jövőnk szempontjából az 
lebecsüli az iskolák jelentőseget az 
új magyar generáció felnevocse, 
leképzése szempontjából. Es ennek 
a lebecsülésnek véget kell veim. Ve­
gei kell vetni annak is, hogy a pe­
dagógusokat aszerint ítélik meg, lo

Alig ült össze az angol parla­
ment, a képviseletet máris tilta­
kozó levelek tömegével árasztják 
el a választók. Az angol közvéle­
mény erőteljesen szembehelyezke­
dik' a kormány politikájával. A 
képviselőkhöz küldött tiltakozások­
ra jellemző a Yorkshire megyei 
Wath terület munkáspárti szerve­
zetének nyilatkozata, amelyet pó­
lingnak, a kerület munkáspárti 
képviselőjének küldtek meg. A ha­
tározat elítéli MacArthurt és kö- 
ve'eli a kormánytól, jelentse ki> 
hopv nem hajlandó Kína ellen há­
borút indítani- sem más országot 
támogatni Kína ellen.

Jelentse ki a kormány hogy

nem engedi Nyugat-Némeíország 
felfegyverzését és tegyen kezdemé­
nyezést az általános lefegyverzés 
érdekében.

Harrow város munkáspárti szer. 
vezető fe'hívta a kormányt, támo­
gassa a kínai népi kormány felvé­
telét az ENSZ-be.

A Mersey körzetiben lakó hadvi 
sei tok nyiit levelet intéztek Dri- 
berg munkáspárti képviselőhöz, • 
párt végrehajtó bizottságának tag­
jához. Az üzenet a többi között ki­
emeli : ..Sohasem fogunk egy sor. 
ban küzdeni a nácikkal, akik any- 
nyl barátunkat és rokonunkat gyil­
koltak meg*'.
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Az új amerikai javaslat 
álcázása az agressziónak

,4s ENSZ politikai blsottsájának január 2’2-i ülése
kz ENSZ iűzgyűSéíérwsk Politikai 

fc zo. siga jaauár 22-án ismét hoz- 
eáíeadeU a koreai kérdés tárgya­
lásához, Elsőnek Rau. India, képvi- 
eeiöte szólal-, fél. Emlékez.;: tett, 
Íc-g7 mint már az eiözá ülésen ki- 
Je-ecieze, s yátázz, amelyet a Ki­
csi Népköztársaság a bbo-tságnak 
ed.) a lehetővé teszi a kérdés meg­
tárgyalását és tisz’ázását. Rau a 
továbbiakban rámuta ott. hogy In­
dia p. k r..g: nsgykcveta közölte a 
Kínai Nétköztáreaság közpcmti népi 
kormányával, hogy néhány kérdés­
ed kaptsoia csan kétségek merültek 
tel Peking vi aszt edo.t ezekre a 
kérdésekre. Rau fai is olvasta a vá­
laszoké:.

1. Ha elfogadnák és a gyakorlat­
ban megvalósítanák azt az elvet, 
h-.gy Koreából minden külföldi 
cc'-patot ki keli vonni. akkor a 
Kutat Népköztársaság kozpOn ; nép; 
kormánya felelősséget vá-lalna, 
k' ry a kínai önkén-eseket hazaté­
rést» utasítja.

2. A-ti. a Koreában folyó háború 
befejezésé; é; a koreai probléma 
béli . rendezését Uled, úgy véljük, 
hagy' két lépésben kell ere.akad­
nunk. Az első: egy meghatároz»*« 
idéczakna vonatkozó hercbeszün .etés 
kérdése*, a hét ország értekezleté­
it ok első ülésén el lehet fogadni és 
F-z>- meg lehet valósítani olyan íor- 
zríban, hogy a • árnyalások fo'-yhaa-
itahek.

aLlxdözor: annak érdekében, hogy 
E háború Koreában teljesen befe­
jeződjék és Kánt-Ázsiában biz osíi- 
va legyen a béka, a háború meg­
szüntetésének minden fellé-elét a 
politikai problémákkal együtt kell 
nr.egvú atne. hogy ir.e-eg.ezés jöjjön 
létre a köve keoö kérdésekben: va- 
iLiaennyi küllő, dl csapat Koreából 
tér.énö kivonását szolgáló itt íézke- 
d-éSek. a koreai népnek teendő javas­
latok azokra a lépésekre és in.éz- 
k'clésekra vonatkozóan, me.yek 
szükségesek, hogy Korea bohigyelt 
tenogs a koreai rtép in élhesse, az 
ame-rikai íegyve-zs erő kivonása Tai 
vsából megfelelően, valamint a Tá­
vol. Keletet érintő többi problé­
mák.

3. Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zőében véglegesen Vz osiiani keü 
e . Kínai Népkőztánoság jogos he­
lyéé

szól- majd kijelentet"e, horv 3 ny’-* 
la'kcza.bon ,.nincs a:mm: új '. Kő' 
vetolte az USA határozati javaalatá- 
r.ox mielőbbi eífogadását. A bizott­
ság ezut án 27 szavazattal 23 elle­
nében, 5 tartózkodással, elfogad a 
Rau javaslatot, mely szerint az

ülést bezárták és 3 következő ülést 
január 31 ra tűzték ki. A javaslat 
mellett szavazott többek között a 
S:ovjf un ó. Anglia, pranoiaország, 
Kanada és a Déiaírikai Szövetség. 
A tartózkodók között volt Ujzé’.ar.d 
és Argentina,

ü kínai nép lelkesedéssel fogadta 
a Szovie.unió barátságának újabb 

megnvilván’jlását

Rau eru án k-ijelen'etrte, hogy a 
12 ország képvlse ő.ni-k tárgyalásai­
hoz még némi idő szükséges, majd 
javasolta. hogy ha már a küld ltok 
véleményt ny: várathattak Peking 
új nytlaútoza áról. 3 bizottság két 
r.-.p a szakítsa meg munkáját.

Ecuador képviselője támogatta az 
ü .(# félbeszakításáról szóló ja­
vas-a o , hogy lehetőség nyíljék a 
nyila'kora*, szövegének tanúiményo. 
zására és utasitásekat lehessen kér­
ni az egy-3 kormányoktól.

Vtpczuola képviselője kijelentette, 
hogy az amerikai javaslatot ki­
vár, a témoga‘ni, de m'nthogy már 
v 7'golvasta Peking úi üzenetét. 
• ári ja a maga számára a jogot,
hogy később szólaljon fel.

A görög küldött a b’zottság mun­
kájának megszakítása ellen szólott. 
Bokvia ké.ovl.elője hasonló .értelem­
ben szíjait fel. mint Venezuela kép- 
vts -.lője.

Van, Taifö’d képviselője kíieíen- 
lé'te ugyan, hogy az Egyesült Ál - 
Irmok határozati javasúaia mellett 
szavaz, de hozzátette, hogy ,,komo. 
lyan megvizsgálja-' a Rau által fel­
olvasott nyilatkozatot is.

Carrpktn a Stovjelunió képvise­
lője kijelentelte, hogy az ameri­
kai határozati javaslat, amely indít­
ványozza, hogy Kínát ..a-refszor- 
kén“ ítéljék el, megmutatja, hogy 
az Egyesült Államok továbbra is 
a-jt az irányzatot követik, melyet a 
koreai háború megkezdésekor kö­
veitek. Az új amerikai határozati 
javaslatot azért nyújtották be. hogy 
álcázzák az amerikai agressziót és 
elökéssíteék az agresszió további 
kiterjesztését. Ezen okok miatt — 
folytai fia — a szovjet, küldöttség az 
amerikai ha ároznti javaslat e'.'en

Ausön, z USA képviselője -gyet- 
kteastt rossz színben íellünietní a 
Rau által elótdnti k'nai javaslatot. 
Azt á'lfotta. hogy Kína nyílatko- 
la'-a nem nz Egyesült Nemzetekhez

Egész Kína népe lelkesedéssel 
fogadta az őszinte barátságnak 
azt a jelét, amelyet a Szovjet­
unió kormánya tanúsított, ami­
kor a kínai kormány rendelke­
zésére bocsátotta az északke­
letkínai, volt japán vagyont.

Sanghajban és sok más vá­
rosban valamennyi demokra­
tikus párt és népi szervezet 
nyilatkozatban üdvözölte a

Szovjetunió kormányának lépé­
sét

A nyilatkozat hangsúlyozza: 
„Ez a lépés újabb kifejezése 
Kína és a Szovjetunió nagy ba­
rátságának. Ez a .barátság meg­
erősíti azt a hitünket, hogy 
felépítjük az új Kínát és fel­
tartóztatjuk az USA-imperia- 
lizmus agresszióját'’.

készülje sk AZ UDP
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fi koreai napi fiatal főparancsnokságának 
január 23-1 hadijeientéss

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága jelenti ja-

sereg egységei és a kínai ön­
kéntesek valamennyi arcvona­
lon hadműveleteket folyhattak 
az amerikai és liszinmanistn

nuár 23-án, hogy a népi had- csapatok ellen.

1 Mm\ közbiztonsági szervek felszámollak 
egy Mseirfbur irányítása alatt álló 

kéntszervezeiei
A Szinhuazsinao. című nan- 

kingi lap közli, hogy a helyi 
biztonsági szervek fe’számol­
tak egy Mse Arthur irányítá­
sával működő szervezetet és a 
szervezet 19 tagját vezetőjük­
kel együtt letartóztatták. Á

közbiztonsági szervek ezzel 
döntő csapást mértek az ame­
rikaiak és a Gang Kai-Sek 
banda kínai ügynökeire. A 
kémszervezet tagjaitól sok ok­
mányt és Hongkongból érkezett 
levelet koboztak el

HÍREK , ,
A NÉPI DEMOKRÁCIÁKBÓL

1951 FEBRUÁR 24 nagyjelentő­
ségű esemény lesz Pártunk és egész 
do.gozv népünk életében. E napra 
hi via össze a Központi Vezetőség 
Pártunk legfelsőbb szervének üléséi, 
az MDP ü. Országos Kongresszu­
sát

Egy hónap múlva összeülnek fő­
városunkban a Párt, a magyar dol­
gozó nép legjobb képviselői, hogy 
meghallgassák és megvitassák Pár­
tunk vezérének, Rákosi Mátyás elv- 
társnak „a Központi Vezetőség be­
számolója és a Párt feladatai ’-ró! 
szóló jelentését és Pártunk főtitkár- 
helyettesének, Gero Ernő elvtársnak 
jelentését „Ötéves tervünk első évé­
nek eredményeiről és a szoc alkta 
népgazdaság tcvíVM íclada'mról’*-- 
A kongresszus kiTdöliei, a főkérdé­
sek; a nemzetközi és belpolitikai 
he’yzet, az elmúlt kongresszus óta 
végzett munka eredményei és tanul­
ságai, a béke védelme, az ötéves 
terv, a falu szociali sta á alakítása, 
a Párt és az ország-építés kérdései­
nek megvitatása s- a további fel­
adatok megiiaíározása mellett meg­
tárgyalják szervezeti szabályzatunk 
módod ásót is és t ikos szavazással 
megválasztják az új Központ; Ve-

Pártunk legfelsőbb vezetőszervé­
nek, a kongresszusnak ülése a 
partéét legdöntőbb eseménye. Pár. 
tünk hatamas eeregszezn'éje. A 
munkásosztály egységét megte­
rem.ő egyesülés utáni másod k kon­
gresszus is, mint Pártunk minden 
kongresszusa, fontos mérföldköve 
lesz Pártunk és országunk fejlődé­
sének. Rákosi elvtárs a kongresszu­
son nemcsak a Párthoz, hanem az 
ország egész népéhez beszél. Az 
ország vezető pártjának tanácsko­
zása, a kongresszus határozata, 
hosszú időre utat mutatnak nemcsak 
Pártunk tagjainak, lumem egész 
dolgozó népünknek és döntő hatás­
sal lesznek népi demokráciánk to­
vábbi gazdaság-politikai fejlődésére. 
Ezért a II. kongresszus nemcsak 
be’cő páriügy, hanem népünk, ha­
zánk tovább fcieme kedését szol­
gán nagy nemzeti ügy is,

Pár szerveze.to'nk tagjai az egész 
országban mindenütt tudatosítják a 
kongresszus nagy országépítő je­
lentőségét és mozgósítják az egész

zetileg egységesebb és összeforrcé- 
tabb, mint valaha. Úgy késgiíiünk 
fel méltóan a kongresszusra, hogy 
fokozzuk az éberséget, hogy 
áruló, az ellenséges, a Pártba eer- 
va'ó elemek eltávolításával még 
szorosabbra zárjuk sora nkaí és u. 
őrizzük Pártunk egységét, mait í 
szeműnk világát.

ALBANIA
Szovjet segítség Albániának. A 

Szovjetunió mindössze hat hónap 
leforgása alatt többi között 21.246 
tonna búzát, több mint 3 millió 
méter textíliát, 4716 tonna építke­
zési vasanyagot, közel 3 ezer autó­
gumit, nagyszámú gépkocsit és 
vasúti kocsit szállított Albániába.

LENGYELORSZÁG
Tízfokos fagyban Is zavartala­

nul folynak a varsói építkezések. 
A varsói építőipari dolgozók Jd- 
álltáik a „hideg-próbát". A szocia­
lista munka katonái mínusz 10 fo­
kos hőmérsékletben is fennakadás 
nélkül látták e! feladatukat. A 
munkálatok szervezőinek alkal­
muk nyílt a tervekben mutatkozó 
hibák kiküszöbölésére. Sürgősen 
pótolták az egyes építkezések 
raktáraiban a védő-öltözékeket. 
Minden munkás vattázott zub­
bonyt kapott és kesztyűt. A téli 
építkezésben résztvevő dolgozók 
akciót Indítottak annak érdekében, 
hogy az építkezés területén feles­
legesen heverő anyagok ralctárba 
kerüljenek.

CSEHSZLOVÁKIA 
Magyar filmfesztivál Csehszlo­

vákiában. Február 9. és 15, között 
egész Csehszlovákia területén 
megrendezik a „Magyar Film He­
tét”. A magyar filmeket szerte 
Csehszlovákiában fogják vetíteni. 
Először a „Ludas Matyi” és a 
„Dalolva szép az élet” cimü fil­
mek kerülnek bemutatásra, majd 
Ismét vetítik a már bemutatott, 
filmek közül a „Valahol Eu.rópá-j

ban", „Tűz”, „Talpalatnyi föld”, 
„Egy asszony elindul” és a ..Sza­
bón 5” cimü filmeket. Valószínűleg 
sor kerül a „Kis Katalin házassá­
ga” cimü filmvígjáték bemutatá­
sára is.

ROMANIA
Jól bontották fel a tervet. A

nagybányai Phönix vegyiüzemben 
alapos munkát végeztek a terv­
felbontás terén. A tervet kidolgoz­
ták a vezetőség számára, majd el­
készítették külön a technikusok, 
a termelésben élenjárók, majd az 
osztályok, a csoportok, végül min­
den egyes munkás számára. Ily- 
módon minden egyes munkás tud- 
ja, hogy milyen feladatokat kell 
elvégeznie az első évben, és az 
első ír első negyedében. Ezeknek 
az Ismeretében indultak még a 
felajánlások.

Erűnk forrása: a kommunisiidV ,i 
felszabadulás óta végzett mer... 
jukkái bebizonyították a dolgot, 
nép előtt, hogy Pártunk a munkr- 
osstály élcsapata, a dogozó r-? 
nagy Pártja. A kommunisták c:; 
elvégzett munkájukkal s eredre • 
nyekket meggyőzték a magyaré - 
gozó népet, hogy a kommur« 
pártjára épültei, mint a grání 
'.ára, mert amit a Párt meg .; 
azt meg is valósította.

Erőnk forrása: Pártunk élén tébh 
mint négy évtizedes f orrad ami tr.vt- 
kásmozgaktti tapasztalatai rendel­
kező nagy harcokban, 15 iegvitái­
ban töltött év során sok nu-gp 
bál tatásban megacé osodott veze.-á 
a magyar kommunisták, a magyr 
nép nagy nevelője, Sztálin elvtárs 
legjobb magyar tanítványa, szer- 
tett vezérünk, Rákosi Mátyás elv 
társ ál!. Pártunk és népi demokrá­
ciánk nagyszerű gyöze'nse: el'épbe 
tétlenül össze vannak forrva Rák.v 
elvtárs nevével. Minden do'gozö a 
saját helyzetének javulásán kervsz- 
iüi is tud ja, mit köszönhet Párturk- 
nak. Rákosi elvi ácsnak. Ezért mé­
lyül o! egyre jobban népünk meg- 
jecsüléee, szere'ete és b'zalma Pár- 
tünk. Központi Vezetőségünk c$ ve­
zérünk, Rákosi elv birs iránt. Ezé': 
zárta szívébe a magvar dolgozó 
nép Rákosi o’vtársat. "Ezért vc?'i 
körűi Pártunkat egyre jobban a 
pártonkiviiüek rokonszenve.

„Pártunk ereje a párt ,% a p:r- 
tonkívűli mill ős tömegek közöl i 
eleven kapcsolat fenntartásában 
van. A kommunisták ereje abban

BULGARIA
Egyetemi hal’gatók segítsége a

szövetkeze cknek, A „G. Dmi'rov” 
mezőgazdasági akadémia védnöksé­
get vállait az összes szövetkezetek 
felett az elinpelini kerületben. Né­
hány héttel ezelőtt az egyik szö­
vetkezet jelentést tett a juhok tö­
meges megbetegedéséről. Az állat- 
orvosi fakultás hallgatói és tanárai 
azonnal a szövetkezet segítségére 
s'ettek. A hallgatók két csoportra 
oszolva bejárták a kerület összes 
szövetkezeteit és beoltották az ősz- 
67CS juhokat. A parasztok minde­
nütt nagy figyelemmel liailgatták 
Vlsnyakov professzor előadását, 
amelyben megmagyarázta a juhok 
belegeígének okát és azokat a rnőd- 
szereket, amelyekkel a megbetege­
dések elkerülhetők.

magyar dolgozó népet, hogy íréi- tunk 
tón készüljön íe! Pártunk "és né­
pünk nagy harcos ünnepére, a ü. 
kongresszusra.

PARTUNK EREJBNEK FÓRRA- 
SA Marx, Engels, Lenin és Sztálin 
taní'ásainak a Boisev k Párt, a nem­
zetközi és a magyar munkásmoz 
galom gazdag tapasztalata'nak íe' 
használása s a mi viszonyainkra való 
he’yes és köveikeze'es alkalmazása 
Úgy készülünk fel méltóan a kon­
gresszusra, ha fokozzuk kádereink, 
párttagságunk marxista-len nista el­
méleti képzettségét, ha városban 
üzemekben és falun az esti pártis- 
ko’ákai és az egyéni tanulást job­
ban előkészítjük, ha nvn-d széesebh 
tömegeket vonunk be marxista-leni- 
nsta nevelésbe s ezzel még jobban 
emeljük Pártunk, dolgozó töms- 
ge;nk ideológiai, politikai színvona- lat.

Erőnk forrása Párlunk, n Mag>rar 
Dolgozók Pártja közel mill ó tagjá­
nak eszmei és szervezeti egysége.
Az, hogy az ország minden részé­
ben, városban, üzemben, falun és 
tanyákon ott élnek és dolgoznak 
Pártunk hű katonái, a . tömegek 
ügyének hű szolgálói, a kommunis­
ták, akik erői és fáradságot nem 
kímélve küzdenek Pártunk helyes 
pol Ilkájának, szervezeti elveinek a 
gyakorlatban való végrehajtásáért.
A Párt megbonthatatlan egységé­
vel, harckészségével, tagjai áldoza- 
íos-öntudatas munkájával vívta ki 
győzelme,ií a munkásosztály ellen­
ségei, a haza ellenségei ellen.

Erőnk forrása: sikerült végei '’él­
nünk a munkásosztály évtizedes 
megosztottságának s megtererntd- 
lük a munkásosztály egységét, lét. 
r ebest uk egységes pártját, r,z 
MDP-t s az egyesülés óta h.*- 
csületes volt szociáldemokrata tö­
megek összeforrva a kommuu sták- 
kal, szorosabbra zárják Pártunk 
sorad s Pártunk eszmeileg, sáerve-

van, hogy az aktiv pártonkivüli-k 
miliőit tudjuk Pártunk köré c*v 
portos!tani” — tanítja Sztái'r. elv­
társ. Úgy készülünk íe! méltói- r 
kongresszusra, ha még jobban tu­
datosítjuk a tömegek között Pir­

es Rákosi tívíárs vezet ősze • 
repét a szocializmus építésében 
Ha tudatosítjuk, hogy a Párt > 
munkásosztály gerince, „Osztá­
lyunk agya, osztályunk ügye, osz­
tályunk ereje, osztályunk dicsősége 
a Párt” (Majskovszk'j). Ha pár;- 
szervezetelnk ős párttagjaik vég­
rehajtják a Politikai Bizottság ha­
tározatát, a potit kai törnegneve'5 
munka megjavításával és állandósí­
tásával elmélyítik a tömegekben a 
Pártunk iránti szeretetel és kisíe- 
lesitik Pártunk tömegbáz'eát, mé­
lyebbre ereszt k Pártunk gyöke­
reit a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság között. Ha kineveljük 
Pártunk körül a tanácsokban, a 
szakszervezetekben, a tömegezerve 
«elekben a pártonkívüti aktívák 
százezreit, ak'k tevékenyen kiveszik 
részüket a közösség ügyéért vég­
ző11 munkából.

Erőnk forrása: a hatalmas Szov- 
jetunó népeinek, népünk nagy és 
szeretett barátjának. Sztálin elv­
társnak állandó példamutatása és. 
támogatása, A magyar nép jói 
tudja, hogy felszabadulását, fel­
emel kedését elsősorban a Szovjet­
uniónak és Sztálin eívtársnak kő- 
szöuliét!. Ezért mélyül cl hónaprói 
hónapra a magyar nép szeretető éi 
barátsága a Szovjetunó népei, a 
világ dolgozónak vezére, nagy fa- 
niiómcsterünk, a bölcs Sztálin elv- 
tár 6 iránt.

A II. kongresszusra úgy készü­
lünk fel mql'óan, ha Ismertetjük ,i 
szovjet nép életét, a kommuaimus 
építésében elírt sikereit mér 
jobban elmélyítjük a szovjet 0áp és 
SztáVn clvláre trárjti szaretetef. 

(Folytatjuk.)
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hát*ossi- iiz&isi is, M.Gn,gpf*esszMsi*€i 81 istálló 5700 állat számára
Három debreceni üzem konsresz. 

ezus; készülődéséről szólnak ezek a 
•árok. Szép eredményeket, súlyos 
hiányosságokat tartalmaznak. Az 
eredmények munkásosztályunk nagy­
üzem teljesítményeit, hősies erőfe­
szítéseity Pártunk iránt érzett sz0- 
treietét, hazafiú: lelkesedését dicsé­
rik a hibákat viszont szívós mun­
kával kiküszöböihetik e három üzem 
dolgozói.

Q

a Pártemgresszusra , ünnepeljük majd meg a vasárnapi 
120 százalékot vállaltak, de már a : magyei pártértekezlet napját, 
megyei pártértekezlet tiszteletére
197-re teljesítettek. N-em sokkal ma­
radnak el 'tőlük Takács Lajos, Ne­
mes Ferenc, Harangi Sándor és 
Szabó Sándor kőművesek sem. ök 
125 százalék helyett 107 százalék­
nál tartanak.

Hiba is akad. Az újítók nem kap­
nak támogatást a vállalat vezetősé­
gétől. Papp Sándor például már 
eddig vagy hús-z újítást nyújtott 
be, de azok sorsáról nem értesítet­
ték.

Ott porosodnak az újítási felelős 
fiókjában.., ,

Vegyük ellőnek a MagaaépiWt 
jtráliBiatot. Itt így nyilaikDcmak a 
fcocgreseziuai verseny eüső 10 nap­
idról:

— A Magasépítési Vállalat dol-
*0ZÓi általában azt vállalták, hogy 
(, kongresszus napjára 6 százalékos 
teljesítménytöbbletet érnek el. Az 
eíső héten felajánlásukét csak rész- 
ín .n teljesítették, mert a munkások 
# százalékos emelkedést produkál­
juk. Ez is szép eredmény, a jövőről 
pedig aat reméljük, hogy február 
jMre túlszárnyaljuk a 6 százalékos 
isáitolást.
1 — Hozzátartozik miég az efoő 10 
i*ap eredményéhez az is, hogy a 
Ifcmgresszusí verseny óta e szeméi y- 
KÍpfoocsl köCflaéget teljesen ktirü- 
jEöböltük. Ebben a hónapban még 
ügyetlen fillért sem költöttünk 
taxira, ugyanakkor októberben 
8000 forint, novemberben 4000 fo­
rint, decemberben pedig már 8000 
forint volt a vállalat taxiszámlája.
80.000 forintra tettek a munkások 
vállalást, január 24 ig mintegy 
40.900 forint értékű anyagot felku- 
tetntór, vagy értékesítettek. Akad­
tak kiemelkedő teljesítmények is.
Geliert Béla. Deák Sándor. B. Szabó ten még magasabb százalékokkal

A Magasépítési Vállalatot csak 
egy keskeny utca vá'esat ja el a 
Richter gyártól, ahol bizony ebben 
az évben eddig még nern a tőlük 
megszokott, jól megszervezett mun­
ka folyt. Horváth Gyula elvtárs ad 
erre feleletet:

— Üzemünk elszakadt a pesti 
központtól — és önálló lett. Ter­
mészetesen az átállás zökkenőkkel 
járt. Anyaghiány és valóban kap­
kodás jellemezte január első há­
rom hetében a munkánkat. Így a 
dolgozók egyrésze nem is teljesít­
hette kongresszusi vállalását. Nagy 
hiba még nincs. Ezt onnan állapí­
tom rneg, hogy a munkások nap 
mint nap biztatnak és az emelkedő 
teljesítmények is azt bizonyítják, 
hogy azért váEiatásunkhoz híven 
három nappal előbb befejezzük első 
negyedévi tervünket.

— Reméljük, megszűnik az anyag­
hiány is. A hangulat lelkes. E hé-

A Hajdúsági Bőrgyár sorrendben 
utoljára maradt. A Vágóhíd utcai 
üzem néhány dolgozója éppen a 
versanyliáblát készítette el» amely 
hírt ad a kongresszusi verseny ál­
lásáról. Itt is 10 naponként érté­
kelik ki még ebben a hónapban 
a mennyiség:, minőségi munkában 
és önköltségcsökkentésben elért 
eredményeket. Minden alkalommal 
a gyár hat legjobb dolgozójának 
neve kerül fel a dicsőségtáblárn.

Bérezi Pál elvtárs, vállalatvezető 
újságolta: a cseres, a kikészítő és 
a meszes üzemrész terven felül tel­
jesít, A cseresben mozgalom in­
dult a tannin megtakarításáért is, 
a felkészítőben a bőrön lévő rá-ncok 
eltüntetéséért. Rács Gábor e’.viárs 
—_ kongresszusi küldött — munka- 
módszerét adja át, jó eredménnyel. 
Lelkes munka folyik a Megyei Bi­
zottság zászlajáért, melynek elnye­
rése nagy dicsőség lenne a Hajdú­
sági Bőrgyár dolgozói számára.

Megtudtuk azt is, hogy e hét 
hétfőjén a meszesben kiolvadt Tar­
osa György és Rédui.y Sándor fi­
gyelmetlensége következtében a 
Másológép csapágya. EHe'.ej tették 
megolajozni. Taréra és Ráduly úgy 
látszik row, munkával készülnek 
a Pártkongresszusra?! Es mivel ,-a ! 
baj nem jár egyedül“ kedden dél- ‘ 
után eltörött a felkészítőben a hen­
gergép.

Bőrgyári éh-társak éberebbek le­
gyetek!

ex a TSZCS-k kongresszusi felajánlása
A megyében egyre jobban 

szélesedik a termelőszövetkeze­
tek és csoportok kongresszusi 
felajánlási mozgalma. Istálló­
kat, juhhodályokat és ólakat 
hoznak rendbe és építenek fel, 
kertészetek földmunkáit végzik 
el, növelik a tej- és a gyapjú- 
hozamot.

A megyében eddig 86 terme­
lőcsoport és szövetkezet fel­
ajánlása történt meg. Összesen 
81 istállót állítanak helyre, 
vagy építenek fel. 473 szarvas- 
marha, 36 ló, 2991 sertés és 
2240 juh részére. Ezek a hatal­
mas számok máris jelzik, hogy 
a termelőszövetkezetekben és 
csoportokban az állatállomány 
igen nagymértékű fejlődését 
várják az Idén. Ezek mellett 
baromfiólakat is építenek, ed­
dig felajánlották a különböző 
csoportok 3720 baromfi számá­
ra építendő ól befejezését.

A tejhozam növelését eddig 
9 csoportban ajánlották fel. A

balmazújvárosi ,,Petőfi'* 10 szá­
zalékkal növeli tejhozamát a 
kongresszus napjáig, a komád! 
„Vörös Csillag“ 1, a biharke- 
resztesi „Petőfi” 1, a nagysze­
pesi „Micsurin’* 1, a ha.jdúszoc 
váti „Uj kenyér*' 1 és a szin­
tén szováti „Vörös Csillag" 
egy félliterrcl növeli napon­
ként a tehenenként! fejési 
átlagot. Még ennél is rohamo­
sabban szeretnék növelni a 
tejhozamot a furtai „Sailai**, 
és a bereUyószentmártoni 
„Győzelem" tszcs-k. amelyek a 
tehenenként! tejhozam napi 4 
és 5 literrel való emelését tűz­
ték ki célul.

A célkitűzés szép. De meg Is 
kell valósítani. Megvalósítha­
tatlan célokat nem szabad ki­
tűzni. Ha pedig megvalósítha­
tók, minden nehézséget le­
küzdve végre keli hajtani. Cso­
portjaink, bizonyos felajánlá­
saikat diadalmasan végre tud­
ják és végre is fogják hajtani.

A föld csak teller nekem 
— táiiadok rajta

Kosnádi ferene bútorgyári munSiás levele

Erdélyi Miklós nemcsak előfizetőket, 
olvasókat is gyűjt a Szakad Népnek

1 Erdélyi Miklós etoő éves orosz 
töskos, s mint szakérettségis ke­
rült az egyetemre. A Szabad Nép 
terjesztése során meggyőző erő­
ivel. jó és eredményes érvekkel le­

kaptam komoiy Irodalmi kiértéke­
lést s hasznukat is vettem. Ezen­
kívül felhoztam példának Sztálin 
elvtárs nyelvészeti cikkét, amely 
rámutatott a nyelvészet terén lti-

VMa,

tott a rábízott népnevelőt munka 
végrehajtásához.

Lelkes felvilágosító munkájá­
ban fűtött», a Pártkongresszusra 
való készülés, melynek sikeréhez 
nemcsak jó tanulmányi munkájá­
val, hanem a Párt lapjának, az 
egyetemi ifjúság széles rétegeiben 
való terjesztésével is igyekszik 
hozzájárulni.

— Mindjárt az első napom, ti­
zenkét előfizetőt gyűjtöttem — 
mondja — s ez az eredmény még 
további sikerek elérésére ösztön­
zött. Éppen ma győztem meg a 
Szabad Nép előfizetésének, helyes­
ségéről a. negyvenedik embert.

- Hogyan gyűjtöttem negyven, 
előfizetőt? Kettős cél vezetett fel- 
világosító munkámban. Egyik: 
növeljem Pártunk lapjának előfi­
zetőit, másik: ne csak előfizetőket, 
hanem olvasóitat is toborozzak. 
Ezt a kettős célt szolgálta érvelé­
sem.

- Elmondtam, hogy az érettsé­
gire való készülődésem közben 
nagy segítségemre volt a Szabad 
Nép. Több miat tíz tételemhez [

alakult hibái nézetekre, a u<.at 
nyitott a további tudományos 
munkában. A beszélgetések sarán 
említettem a politikai gazdaság­

tant s érméi a témánál is megvilá­
gítottam, hogy amit az egyetemen 
elméletben megtanulunk, azt a 
Szabad Nép .gyakorlati példával 
magyarázza. Sokszor egész Ms 
csoport alakult ki körülöttem, a 
így beszélgettünk aztán a hűl- és 
belpolitikái helyzetről, országunk 
fejlődéséről, a mezőgazdaság szo­
cialista átalakításáról, s nem utolsó 
sorban a Szovjetunióról, ahonnan 
előrehaladásunkhoz rengeteg se­
gítséget kapunk.

— Hogyan szélesítem az olvasó­
tábort ?

— Miután magam elolvastam a 
Szabad Nép cikkeit, néhány an 
összeülünk, s megbeszéljük azo­
kat. Ezenkívül külön eajtóbeszá- 
molőt tartunk, s napközben is 
megkérdezem előfizetőimet, mi a 
véleményük egyik vagy másik 
cikkről. Ez a módszer kezdetben 
ösztönzi őket az olvasásra, később 
pedig, mikor már maguk is meg­
győződtek arról a segítségről-, amit 
a Szabad Nép nyújt, rendszere­
sen, napról napra fokozódó figye­
lemmel olvassák.

Erdélyi Miklós példamutató 
munkát végez. De nemcsak az 
egyetemen, hanem az élet minden 
területén hasonló haszonnal jár a 
Szabad Nép olvasása.

1950 év tavaszán kerültem 
be dolgozni Nagyhegyesről a 
Hajlított Bútorgyárba. Hat 
hold földem volt akkor —- és 
ma is megvan — és úgy gon­
doltain, hogy ezt meg is tar­
tom, mert majd esténként 
megmunkálom.

A föld viszont terhes volt 
nekem, különösen vetés, .kana­
las és aratás idején. Ilyenkor 
munkaidő után mindennap ki­
jártam dolgozni a tanyára, alig 
aludtam naponta két óra hosz- 
szát, mert éjjel dolgoztam.

Másnap az üzemben nem 
ment a munka, de a földem 
sem volt rendben. Délután mi­
kor a többi dolgozó társaim 
elmentek moziba, vagy szín­
házba, én rohantam ki a ta­
nyára, hogy minél jobb ter­
mést adjon a föld. Hiába feszí­
tettem meg minden erőmet, 
hiába használtam fel minden 
pillanatot, eredmény nem volt.

így ment ez hónapokon ke­
resztül, míg rájöttem arra, 
hogy a föld csak teher nekem. 
Míg más munkatársaimnak i

napról-napra emelkedik a szá­
zaléka, addig az enyém csak 
inkább lefelé esett.

Láttam a nagyhegyes! tszcs- 
ben a szövetkezeti gazdálkodás 
fölényét és elhatároztam, hogy 
én is felajánlom a földem, vé­
get vetek a kétlaki életnek, 
hogy ezzel is segítségére le­
gyek Pártunknak a szövetke­
zet, a mezőgazdaság fejleszté­
sében.

Nekem a gyár biztosítja a 
becsületes megélhetést. Nem 
kell félni az elbocsájtástól, 
munkanélküliségtől. A régi 
világban ezek az okok kény* 
szerítették a dolgozókat a két­
laki életre.

Most még adóhátralékom 
van, ezt kiegyenlítem és majd 
a földet felajánlom a nagyhe­
gyes! tszcs-nek, hogy ezzel is 
elősegítsem a mezőgazdaság 
szocialista fejlődését, de első­
sorban az én családom boldo­
gulását.

Komádl Ferenc,
Bútorgyári, munkás.

Szahé Zsuzsámra poesajl traktoros levele
Én a pocsaji gépállomáson 

dolgozom, mint traktoros és 
munkámmal is igyekszem be­
bizonyítani hűségemet Pár­
tunkhoz, mely boldog jövő fe­
lé vezeti dolgozó népünket. 
Tervemet 107 százalékra telje­
sítettem. de ígérem, hogy az 
elkövetkezendő időben még ke­
ményebben dolgozom, hogy a 
dolgozó parasztság életnívója 
emelkedjék a nagyüzemi gaz­
dálkodás révén és eltűnjék a 
különbség falu és város között. 
A traktorállomásokon arány­
lag még kevés nő dolgozik, pe­
dig egyenlő joguk van a mun­

kához is a férfiakkal. Ha több 
nő áll a traktorosok sorába, 
munkánk eredményesebb lesz 
és én e levelemmel felhívom 
nőtársaimat, minél többen ve­
gyenek részt a téli traktoros 
tanfolyamokon, hogy a tavaszi 
szántás-vetés idején már dol­
gozhassanak. szép jövedelem­
hez jussanak.

Hívom nőtársaimat én, aki 
huzamosobb ideje dolgozom 
gépállomáson és a férfiakkal 
versenyben dolgozva, tervemet 
túlteljesítettem.

Szabó Zsuzsanna, 
traktoros.

Moszkvában gylllfeményes kötél jelent meg 
a lengyel és magyar tervgazdálkodásról

Moszkvában két gyűjtemé­
nyes kötet jelent meg, melyek 
a Lengyelország és Magyaror­
szág tervszerűsített népgazda­
ságával kapcsolatos, oroszra 
fordított anyagokat tartalmaz­
nak.

A. Lengyel Köztársaság nép­
gazdaságának fejlődésével fog­
lalkozó könyv tartalmazza Bo­
leslav Bierut, Hilary Mine cs 
Zénón Nowelk beszámolóit a 
lengyel hatéves tervről, vala­
mint a tervtörvényt. j

A „Magyarország népgazda­
ságának tervezése" című kötet 
m egvil ágit j a Magyarország
hároméves újjáépítési és nép- 
gazdaságfejlesztési tervteljesí­
tésének történetét és az ötéves 
népgazdasági terv teljesítését.

Mindkét könyv lián gsúlyoz­
za, hogy a Szovjetunió nagy 
segítséget nyújt a lengyel és 
magyar népnek a szocialista 
építés tervének megvnlósífásS- 
ban.
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tér tájékek mozgósításáért folytatok! 
harcban. Nemrégiben az elektromos 
műbeiy komszomol-agi á torsi ellen­
őrzést haj la rak végre az elektromos 
energ a felhasználásávai kapcsolat, 
ban. és az e ienőrzés eredményeiről 
mind ?z üzemi újság hasábjain, mind 
a fali újságokon beszámoltak. 
Ugyancsak ellenőrizték a szorszá* 
nook berendezések felit?.bírálását is, 
leleplezték, hogy egyes munkások

nem fordítanak elég gondot a szer­
számokra és ezzel megrövidítek élet­
tartamukat. Az agitátorok rib eszel- 
get nők c dolgozókkal ű takarékos­
ságról és tudatosítják a dolgozok 
közt a takarékosság fontosságai.

Az üt említett dolgok csak reszel 
az ági tá tér munkájának. Részt vesz­
nek Q »-Vilidmok‘r’ írúsdban és ter- 
jesztlésében, s fali újságok írása 
ban. Munkájukban jelentős helyet 
foglal el a szemléltető agitáció 
szam alan válfaja is.

A termelési feladatokat, csak az 
ag:rátörök jól megszervezett és lel* 
kés munkájával lehet megoldani. A 
feladatok megoldásának sikere je­
lentőd mértékben függ a tömeg- 
ágit ációs munka szín vonalé“ ól.

A Hajdúböszörményi 
„Előre“ TSZCS felhívása

j 2: ok áú JK A műhelye!< agitátor-
j !:■ a ak, ívá. a gyári kollek '.ivóban

:yr^úln.K • me'.. a p:;r.bizottság
i rf:;-:úra és h-a'.ye: esü: \’czetn c k. A
i ? üh::y 2gl ‘.á'orkoi:lek. ivóinak

Zi'Öi ha:jont-a 1 egalább kétezer tá.
í 3- ÍŐ.OZ íi ú je-legü anácsjioz-ásra és

utp.tz.ti - c.c.ére £yüinek össze. Az I 
ag-.ü-.orok ezek:- s tanácskozáso- j 
k;*i ip.;5í..3.ő any;go; kapnék ag,
lációs műnk ájulthoz.

A pár .bízott« ág ülésem is gyakran j 
m-g árgyzlják a gyárban lo.y?, aj;-: 
tic.óg töm.gmuaka kérdéseit. Ilyen- . 
k.r meghallgatják a műhelyek ag-- . 
•a or-kollel- iváinak vezetőit és irteg- 
V.látják az egyes agitátorok muhkú. 
jár. . i

Az agitációs munkában komo.y j 
jelentősége - ;n az agitátor ízemé­
ihez példájának a ‘.emelésben. A jó 
eg: átor szavakkal és leitekkel is 
bemutatja, hogyan kell a munkások­
nak harcolni a sz álini tervek telje- 
bitlréér-. Ilyen népnevelő például ^ 
Szavlcna- aki egy komszomolista I 
ifjú brigádot vezc-'. A múlt évben I 
Szavklna elv társnő 6 év; tervét tel- 1 
jt-sitette és három szakmát zajáéi- j 
tett el. Ilyen munkára tanítja bri- i 
gátijának iagjait is. Az agitátornő ■ 
tisz'ában van azzal, h:gy a tervek j 
teljesítésének sikere a brigád min­
den egyes tagjának jó munkájától ■ 
függ. !

A termelési tervek teljesítésében j 
é; túEeljssí lésében nagy szerepet 
já szánok az észszerüsltési javasló, 
tok. Az agitátoroknak az alkotó 
észszerűzítési gondolatok fejlesztése 
erén igen fontos szar epük van. A 

munkásokkal folytatott beszélgeté­
seikben megemlékeznek a legjobb

Elvtársak!
Mi, a hajdúböszörményi „Előre" termelőszövetkezet tagjai, tegnap; 

gyű é Hm kön e határoztuk, a közelgő Kongresszus tiszteletére felajánl­
jak, hogy az 1951. évi gyapot szerződésűnket egy holddal megemel­
jük’ 30 holdról 31 hó dra. _ ........

Kérünk minden termelőszövetkezetet, kövesse példánkat es ter­
meljen többet legalább egy holddal, mint ahány hold gyapotra eddig 
szerződési kötött.

magúi
szüntetjük a külföldi behozatalt!

Tudjátok hogy a gyapot a leg fontosabb ipari növény.
Tudjátok, hogy az országos terveket meg kell valósítani.
Tud’itok ho-ry alig három hete emeite fel a kormány a gyapot 

árát és‘magas jutalmat biztosított azoknak, akik holdanként 250 kiló­
nál több magvasgvapotot termeinek,

Tudjátok, hogy mi a tennivaló tok, ha kevés a munkaerő a cso- 
por'ban " E»v hóid újonnan szerződött gyapothoz egy új tag belépé­
sé: keli biztosítanotok, hogy teljes legyen a most alakuló gyapot-mun­
kacsoportotok létszáma. Úgy tegyétek a felajánlást, hogy a kész üzem- 
tervet ne Változtassátok meg. Ha szabad földetek nincs, az egy hol­
ds* feite.esetéssel biztosítsátok, mint ahogy mi is csináltuk,

E'vtársak! Semmiféle nehézség nem lehet előttünk, amit -e ne tud­
nánk győzni, ha az ötéves terv me gva'.ósításáról van 6zó. Szeretettel 
várjuk "válaszotokat, de arra kérünk, hogy aki csatlakozik hozzánk, ne 
csak "nekünk írjon, hanem a Gyapot kirendeltségnek is (Debrecen, Ma- 
goss György tér 9.), hogy küldjön a címetekre gyapotszerződést

Fo"adiátok meg, eivtársak, mint ahogy mi is megfogadjuk, hogy 
a megyében minden gyapottövet gondosan és szeretettel 'ápolunk.

' Ezr legyen a megye termelőszövetkezeteinek egyik kongresszust
munkafelaján!ása!

A hajdúböszörményi „E.ore tszcs. 
Kapusi Miklós üzemi titkár. Zolnaí Sándor elnök,________

Szása Popov hangverseny-estje

színház
HETI MŰSOR:

Csütörtökön este 7 órakor: Scapiti 
Jurfangjai — Peíőfi.béríet.

Pénteken Népszórahoztaló NV ven­
dégjátéka.

Szoziik’aton: Népszórakoztató NV
vendégjátéka.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: 
Báníjúiizuk — Ifjúsági előadás.

Vasárnap este 7 urakor: Népszóra_ 
koztató NV vendég játéka.

Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — MSET rendelésében — A 
Moszkvai Kis Színház-kiállítás meg­
nyitása.

Kedden c.~tc 7 órakor: Ameni:a 
h u ngja

Szerda r • j 7 órakor: Szabad szék

M O Z l
SZOVJET FILMHÉT! 

Január 21—28 
BÉKE-MOZI

4, 6, 8 órakor

Palyossalsm
páncélos
Szovjet filmművészet 
halhatatlan alkotása.

a Vörös 
létrejött

KOJÍ-MOZI
5 5 7 órakor

VfG-MOZ!
4, 6, 8 órakor 

Seines, mágyáról beszélő 
ezovjet film!

Bátor
emberek

Hé fő este a MÁV Füharmom- 
I kuj Zenekar Szása Po?ov karmeo- 
j .er, a Bo gár Népköztársaság erde- I m?s művésze vezénylésével és Se- 
! bök György zongoraművész közre­

működésével adott hangverseny . 
A bolgár vendégkarmes er debre­
ceni szereplése több szempontból 
vol*. számunkra fon'.os escnisny* 
Rámutatott elsősorban arra. hegy 

Hadsereg felszabadításával 
s immár szocializmust 

vpí.ő népi demokráciák a pro.etár 
internacionalizmus ta-eján á.-va ki 
cserélik egymás közt nemcsak gaz­
dasági, társadalmi, politikai tapasz- 
tatotok; t, hanem a kulturális, je­
len esetben a zenekultúra terüle­
tén elért eredményeiknek a tanu.-

A múltban kultúrpolitikánk ki­
zárólag nyugati irányú volt. Hang­
versenyrendezőink a nagyrészt koz­
mopolita burzsoá közönség számá­
ra elhozatták a híres német, 

i olasz, svéd és angolszász karmeste- 
I reket s e melleit teljesen ismeret- 
í len meredt számunkra a Szovjet­

unió magasszínvonalú zenekari kul­
túrája s a ma népi demokráciát 
építő közép- és keleteurópai né­
pek zenei élete Ma már eltűntek 

I a magyar uralkodó osztályok által 
I mesterségesen felépített kínai fa-
I líák.
! Szása Popov ennek a megválto- 
' zott kultúrpolitikának az eredmé­
nyeképpen hozhatta el hozzánk biz­
tos, fegyelmezett és precíz karmes­
teri tudósát s szereplése nyomán 
képet alkothatunk magunknak o 
bolgár zenekari kultúra magas 
színvonaláról.

Fontos eseménynek tartjuk a 
szerda esti hangversenyt a magyar 
kuk ú-pot.iika teljesen újirányú 
fejlődés: szem-;n\iáböl is. A nagy­
tőkések és földesurak Magya.orszá­

gán ugyanis elképzelhetetlen volt, 
hegy egy nagyrészt fizikai és szel­
lemi dolgozókból álló vidéki zene­
kar külföldi karmestert kapjon ven­
dégszereplésre. Népi demokráciánk 
kultúrpolitikájának viszont- egy Ut 
feladata az, hogy eltüntesse a vi­
dék és főváros közti kulturális 
színvonalkülönbséget. Ezért járják 
a vidéki városokat az Oszipov- 
együttesek, román népi zenekarok 
s ezért vendégszerepeit, a debrece­
ni MÁV Filharmonikusok Zenekara 
étén Szása Fopov is.

Az est Mozart 1788-ban írt G- 
moll szimfóniájával kezdődött. A 
karmester helyes irányításával a 
zenekar jól kifejezte az egyes tétet­
lek eltérő jeiiegzete-Ségéit. Az első 
tételben a fájdalom és é.etöröm 
vitatkozását, a második tétel néha 
éles fájdalomba átcsapó nyomottsá- 
gát■ a harmadik tétel Bach-os han­
gulatát s a negyedik tétel fájdal­
mon keresztül is diadalmaskodó 
mozarti muzsikáját. Sztajnov be­
ígért és kiváncsilan várt Allegro 
Scherzo-ja helyett Liszt Les Pre­
ludes jét kaptuk s utána követke­
zett az est legjobb produkciója: 
Csajkovszkij B-inoll zongoraverse­
nye.

A karmester, a zenekar és Sebők 
György zongora-művész megfelelően 
együttműködve jól adták vissza az 
első tétel lassan megtörő, áradó 
optimizmusát, a második léét me­
lankóliáját s a harmadik tétel oro­
szos népi ritmikáját. Kár, hogy a 
jó karmesteri munka és n finom 
technikájú zongorajáték mellett za­
vart bennünket a csellósok és a 
fúvósok (különösen a vadászkürtök) 
gyengébb szereplése. Sebök György 
ráadásaival főleg a bartóki muzsi­
ka megkedvelteiébe területén tett 
nagy szolgálatokat.

Bogéti József

Várható időjárás: A felhőzet 
felszakadozik, a délnyugati me­
gyékben még további havazás, 
esetleg havaseső Mérsékelt 
szél. A hőmérséklet fokozaté 
san süllyed, főleg északkeleten 
erős éjszakai fagy.

Felhívja a Városi Tanács ke­
reskedelmi osztálya az üze­
mek. vállalatok, intézmények, 
intézetek stb. vezetőit, hogy ;> 
pót jegyigénylési jegyzéket 
hét végével bezárólag adják 
be a v árostan ácsháza félemelet 
22 sz. szobába.

Az Állami Zeneiskola vasár­
nap este 8 órakor rendezi VI. 
tanári hangversenyét Közre­
működnek P. Nagy Ilonka ér 
Mikulai Gusztáv. Műsoron: Mo­
zart, Brahms és Beethoven 
(Kreutzer-szonáták). Az intézet 
titkári hivatalában néhány 
csonka-bérlet kapható.

25, 27, 28-án a Színes szőttes 
című vidám énekes, táncos re­
vü kerül előadásra a Csokonai 
Színházban, fővárosi művészek 
és artisták vendégjátékával. 26- 
án fellép Karádi Katalin, 27- 
én Fekete Pál, az Operaház 
tagja, 28-án Lantos Olivér. Aj. 
előadások kezdete fél 8, vasár­
nap délután 4 órakor. 10 jegy 
igénylése esetén 20 százalékos 
kedvezményt nyújtunk, a 12, 
10, 8. 7 és 6 forintos jegyekből. 
Jegyigénylés az Idegenforgal­
mi Hivatalnál.

Értesíti a Debrecen, szepesi
földművesszövetkczet a cukor­
répa termelőket, hogy az, aki­
nek az elszámolása részben, 
vagy hiányosan érkezett meg, 
sürgősen jelentkezzen irodánk­
ban. Hatvan-u. 61 sz. alatt. (x).

JF!

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett tagtór- 
sunk

Orbán Sándor
életének 27-lk évében el­
hunyt. Gyászolják: bánatos 
felesége és leánya, szülei 
sógora és sógornői és a 
Bellegelő ,.Lenin" TSzCs 
összes tagja. Temetése f. 
hó 25-én lesz a Köztemető 
m. sz. ravatalozójából.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Csiszár Jőzssínő
NAGY JULIANNA

44 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken délután 
1 órakor lesz a Köztemető 
II. Á. ravatalozóterméből. 
Gyászolják: bánatos férje, 
gyermeke, ve je testvérei- 
kiterjedt voknosága.

Lakás: Nagyiéta.

taSííj

A Magyar Jogász Szövetség
debreceni csoportja világnézeti 
előadássorozatában ma este 6 
órakor dr. Kovács István elv­
társ. a szövetség főtitkára tart 
előadást -Az élenjáró szovjet 
jogtudomány“ címmel. .Az elő­
adás az Ügyvédi Kamarában 
lesz megtartva.

A Berettyóújfaluban megtar­
tott járási kultúrversenyen sze­
replő csoportok közül a bihar" 
tordáiak tánccsoportja. az új­
falui gimnáziumi DISZ, ma­
gyar és román néni táncegyüt­
tese és a területi DISZ kultúr- 
csoportja kerültek be a megyei 
döntőbe. A kultúrvevsenyt 
több. mint 400 dolgozó nézte 
meg.

A Szülék Iskolája legköze­
lebbi előadását 2á-én. hétfőn 
délután tartja meg. Az eiöadas 
anyaga általános iskolákban: 
..Harc a babona ellen“. Közép­
iskolákban a jövő héten lesz 
előadás, az óvodák anyagát 
pénteken közöljük.

Merve! Pártbizottság 1:vzXemé.nyvi 
a Megyebizottság ágit. prop. osztá­

lya értesíti a középfokú káderképző
tanfolyamban résztvevőit, hogy a 3. 
számú anyagot 23-tól s Pártoktatás 
Házéban átvehetik.
Városi Pártbizottság közleményei

Az alapfokú propaganda szeminá­
rium előadói és ellenőrei részére pén­
tekre hirdetett előkészítő elmarad és 
helyette hétfőn délután a szokott Idő, 
ben ós helyen lesz megártva.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

SIPOS LAJOS
villanyszerelő 52 éves korá­
ban váratlanul elhunyt. — 
Temetése csütörtökön dél­
után fél 3 órakor lesz a 
Köztemető n. B. ravatalozó 
terméből.

Lakás: Luther-u. -4.
A gyászoló család.

BBBT“

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

ill. Krencvs fey Marien
csizmadiamester 74 éves 
koiában elhunyt. Temetése 
pénteken délután 3 órakor 
lesz a Köztemető II. B. ra„ 
vatalozót érméből. Gyászol­
ják: bánatos felesége fia 
családjával és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Nyil.u. 35.

Sserke&stőség postája

Abrány Lajos Monostorpályi. Be­
küldött levelével nem minden h--- 
ériünk egyet. O’.van kijelentéseÍm t 
használ_ ;uni setnmikép sem vá' k 
dicséretére egy igazgatónak. Lv 
függetlenül azonban megTiézzük, 
hogy m: ebben a kérdésben aiigaz­
ság, az eredményről részletesen tá­
jékoztatni fogjuk levélben.

Pallós Emil Szent Anna-utcai is­
kola. örülünk, hogy Komoroci, Ha­
rangi pajtás melleit te is bekapcso­
lódtál a levelezői kollektíva munk.i. 
iába. M'ni új levelezőnek üzenjük, 
írjál szorgalmasan, küldjél az iskolai 
élet minden térülőmről anyagot.

Ökrös Sándor Berettyóújfalu. 
Cikkeit ’ehozzuk egy-ket nap mui- 
va levélben, vagy hírrovatban. A to­
vábbi írásokat illetően levélben kül­
dünk szempontokat.

Egy gyalogo8. Kérjük az elv - 
társat közölje ponies nevét, lakcí­
méi szerkeszt ősegünkkel. Ez szük­
séges, mert ené'.kii! nem hidunk .v- 
vé.írónkkal fenntarlon: szoros kap­
csolatot.

Kovács Margit Szolnok. Levele­
det, melyben beszámolsz az isko'.i 
munkájáról, megkaptuk, üdvözlünk 
mindnyájan, üzenjük, hogy tanulj 
továbbra is szorgalmasan.

Gá'ffy Ferenc Komád!. A hírek 
jók, közölni tudjuk mindegy ke 
Helyesnek tartanánk, ha Komád h l 
ezirún gyakrabban is kaphatnánk 
híreket.

Fehér Antal Nagy rabé. A cikkét 
feldolgozzuk, közöljük „Lcve’ezöink 
írják’’ rovatban. Mivel női levele­
zőnk még nhes a gépállomásról, 
szeretnénk, ha a következőkben egy 
traktoris’fl ifjúmunkás lánytól kap­
nánk anyagot.

Szabotálják a tejbeadást a
komádi kulákok. G. Varga 
Gergely 25 holdas 137, Soós 
Bálint 32 holdas 61 és Kóti 
Jánosné 137 liter tej beadását 
szabotálta el. Eljárás indult 
mind a három ellen.
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Ujj norma a mezőgazdaságban

A tengeri begyűjtési hónap jó 
eredményeket hoz Hajdú-Bi- 
harban. örvendetes, hogy Haj­
dúnánás, ahol eddig nagy volt 
a lemaradás és hátul kullogott 
a begyűjtésben, 

most megemberelte magát 
és két nap alatt 85 má­

zsát adott be.
bihavkereszlesi járás 78, a 

ladányi 44 mázsát adott be. A 
járások versenyében eddig a 
ladányi vezetett, a szerepek 
úgylátszik felcserélődtek, Haj-

mazsai
'ban teljesítők

dunan is is a sereghajtóból lé­

pett elő a legjobt 
élére.

A derecske! járásban Pocsai 
adott jo példát, nyolc dolgozó 
paraszt G45 kiló szemestenge- 

adott be. Hajdúszováton 
egy nap 3 mázsa gyűlt be.

A tengeribegyüjtési hónap 
sikere érdekében 

a sá randi népnevelők ver­
senyre hívták ki a hajdú- 

bagtislakat.
A sárándiák keményen munká­
hoz látták, hogy a hajdúdoro-

siakat legyőzzék és 26 kis- és 
középparaszttól már 21 mázsa 
tengerit gyűjtöttek.

A dolgozók ébersége tenge­
rivel feketéző kupeceket lep­
lezett le a püspökladányi or­
szágúton. Juhos András kupec 
Berettyóújfaluban 10 mázsa 
szemes tengerit vásárolt és 
Püspökladányban akarta érté­
kesíteni jó nagy haszonnal. Út­
közben fogták el. A tengerit 
elkobozták, a feketéző Juhos, 
bíróság elé kerül.

február 24f»re TS&AJ& íeszi a jímtmi
határban

A? állomástól jól be lehet látni 
ti kötséjbe. Elöl ormótim, vörös 
té:,'s épület meredezik az ég jel« 
wqj emeletnyi magasságban, majd 
epró fehérre meszelt házak követ, 
lesnek.

A földeket itt.ott hó bort!*. Mint 
egy hatalmas festmény, oltson ez a 
táj. Rétek, kaszálók, szánlók.

Vegyük szemiigyre a szántókat. 
Ilihez is lehetne hasonlítani őket. 
Valahogy úgy néz ki. mint ha egy 
baj áros valamennyi nadrágszíját 
egymás mellé felsorakoztatná. 
Egyik tarkább, mint a másik, eyydt 
keskenyebb, mint a másik. K.spar- 
cellák. Mi hiányzik erről az egész 
léiokJárt felelőid ,,festményről“? 
A sűrű barázdáktól mentes- nagy 
lábúi suíntó. Amerre a szem ellát, 
min enil!t mesgye és keskeny .,ruid- 
riigsztj“ parcella. JVincs táblás, sző- 
v-iíkezeü gazdálkodás. egifszóoal 
lines termelőszövetkezet.

Most nézzük meg- hogy élnek- 
Ingy dolgoznak a keskeny földsá- 
w;/ uitajdonosai? fi he. mód. vls elég 
szegényes. Az ólban cgy-két sovány 
malac heverésziúk, Az eke élé pedig 
nmnesak egy két tehenet, vagy 
fotel fognak. S a gazda? Az nap, 
huszár ki'ométerezik. a. barázdák- 
iun tó ekeszarvát szorítva. De van, 
óm, M ásót vesz a vállára és úgy 
é’ra fel e földjei. A gabonaneműt 
Vedig nyakába akarsz.alt tarisznyá­
idból kézzel hinti szét. Úgy veti el 
h col kenyirntkvalót, mint néhány 
íríz évvel ezelőtt.

Ile vem mindenütt így van. Nem 
mindenütt tár Ilyen szomorú lát­
ványt elénk a táj. A másik -fest- 
viény“. me’y ugyancsak egész Iáid- 
hotírt foglal magában, egészen más. 
a földeket nem hasogatja a baráz- 
“n lépten, nyomon. h.a,n.em hatalmas 
libákat alkotnak. Nagymarson oo* 
d'jank a ,.Kossuth" tsz birtokán- 
fo1 szép a táj és szebbek az ered­
mények is.

Itt traktorral szántanak és azzal 
is vetnek. Gépi erővel végzik a 
mezőgazdaság i munka legnagyobb 
résiét. Hat lovuk Is van a gépeken 
k't>iü ér. 15 tehenük. Gazdag embe­
rek Nemrég ötven disznót vetlek 
Mel&rs. A munka egységük 18 
forint volt. JÓ a ruhájuk is, leg­
többnek új csizmára Is tellett.

ó józsaiak közül 59 család, dot- 
**ik a nagymacsí -,Koss-uth“ t<szr 
®eR. de a községben még nincs 
jszcs. pedig sokan szeretnének már 
AvM»n gazdálkodni Sokan m.eg- 
t“!<ik már az örökös sétát a buráit- 
nékban. Ha megalakul Józsin c 
lernt, akkor R. Takács Sándor é3 
Gulacsik Sárdor 2 holdas Hspa. 
ráztok is belépnek. Nem egyszer 
levetették már. hogy mégis Csalc 
'°’J8 lenne közösen gazdálkodni

Nem Is kell sokat virulok már. 
A Pártkongresszus tiszteletére « 
községben is megalakul a tszcs. Bé. 
ras Sándor arlvtárs. tanácselnök és 
Szabó Mátyás elvtárs, ftHdműves- 
szövetkezeti ügyvezető a párt-titkár 
elvtáirssal karöltve, fáradalmat néni 
ismerve, szervezik a tagságot, A 
pártszervezetben, már hot belépő 
jelentkezett. Szabó elvtármál pedig 
három. Kovács Antal, Kiss László 
és Dalmi János klsparasztak is a

belépők közöli vauitok. Jís február 
24 lg még többen, is belépnek- új 
te. mcU,csoportot alakítanak, hogy 
végre megváltozzék a jóssal határ 
is. A Pártkongresszus után a kép­
zett festményből kihúzzuk a baráz­
dákat, hegy szebb kép táruljon a 
szemlélő elé. Nem tarka ktspa-r- 
cella, hanem hatalmas zöidelő, majd 
pedig sárga, búzatábla hirdesse, hogy 
igenis. Józsán Is van már tszcs.

Nánási Sándor levele 
a Magasépítési DISZ munkájáról

A Magasépítési ÁV DISZ- 
szervezetének munkájában ko 
moly javulás állt be az új ve­
zetőség megválasztása óta. A 
vezetőség egy része ifjúsági 
iskolán vett részt — elsajátí­
totta a vezetés módszereit. 
Különősen az agitációs munka 
vonalán látható a javulás, szi­
lárdabb lett a munkafegyelem 
is, elmélyült a tagság kritiká­
hoz, önkritikához való viszo­
nya. Az új vezetőség megvá­
lasztása óta az ifik között 
újabb öt munkabrigád alakult.

Ezek a brigádok munkafelaján­
lásokat tettek.

Az ifik a Szabad Nép kam­
pányban is kiveszik a részü­
ket. A normaosztály DISZ 
népnevelői máris 28 előfizetést 
szereztek a Szabad Népnek, 
ezzel teljesítették Pártkon­
gresszusra tett felajánlásukat. 
A. politikai körök szintén ered­
ményesen működnek. A kö­
rökre az ifik lelkesen eljárnak, 
megszűnt a lemorzsolódás. A 
Magasépítési DISZ a szerve­
zeti és politikai munka megja­
vításával a fejlődés útjára le­
pett.

LEVELEZŐINK ÍRJÁK.
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LÉVA! SÁNDORNÉ KÜLDI 
A GÉPI FERMENTÁLÓBÓL

A Gépi FermerVálú dolgozói jobb 
munkával a munkafegyelem megszi­
lárdításával készülnek a Párta 
gresszusra. A kongresszusi fclajárt- 
lások teljesítése során máris több 
kiemelkedő' eredmény született. Ko­
ri ősi Imréné az üzem egy k legjobb 
dolgozója 121 százalékról 19U szá­
zalékra emelte fel teljesítményét. 
Hasonló jó eredményt ért cl az 
MNDSZ-brigád. A brigád teljesít­
ménye ma már 120 százalék. A 
láncnál az egyes, kettes, hármas 
menet dolgozói szintén derekasan 
kitcsznek magukért. A három bri­
gád átlagteljesítménye 120 száza­
lék. A kongresszusi verseny során 
egyébként az üzem minden dolgo­
zója kommunista becsülettel igyek- 
sz k, hogy teljesítse Rákosi elvtárs­
ink tett Ígéretét.

A CSOKONAI GIMNÁZIUM 
LEANYTAGOZATANAK 

IFJÚ GÁRDISTÁI JELENTIK
A Debreceni Csokonai gimnázium 

leány tagozatának tanulói a kultúr- 
l'on* ott hon-mozgalom anyagi támogatása 

versenyre hívták ki Debrecen ösz- 
szes iskolai, ifjúsági szervezet«'t az 
alábbi feitéte'ek szerint: I. Az is- 
ko'ai kultúrotthon építkezését 3—50 
tagú br gáddal segítik- 2. A kultúr- 
otilion-mozgailom anyagi támogatása, 
céljából januárban kultúrelőadást 
rendeznek, ennek teljes jövedelmét 
a kultúrotthon berendezésére, fel­
szerelésére fordítják. 3. Művészi ki­
vitelű plakátot készítenek, mely _ ki­
hangsúlyozza a kultúrotthon építé­
sének jelen tőségét, ezeket a plaká­
tokat üzemekbe, iskolákba, forgal­
masabb utcasarkokra kifüggesztik

a mozgalomba, 
kola tanulói a Pártkongresszus tisz­
teletére íesz'k.

Úttörő csapatvezetők 
a Párt Kongresszusának sikeréért

Pír'wnOt február 24-1 kongresszoi- 
s Attak nagy eseményét — melyei 
szociális építésünk folkozdsát, ötéves 
tervünk gyors megvalósítását, be. 
kehccrcunk erősítését várjuk lel­
keseit készítik élő út tőr Övezető-rl:. 
Pártunk, Rákosi, chrtárs s hazánk, 
a dolgozók, hazája iránti forró sze­
retet • e’mé.yitéséüel, tudatosítják 
pajtásainkban, hogy vidám- boldog 
éleilkért csakis fokozottabb jó ta­
nulás»? l-" késések. múlacP'ásck meg. 
szüntetésével, rend, fegyeh-m meg- 
nüát Autósával fejezhetik ki hálá­
jukat s ktkzbnztwkétl

Legjobb rajaik. Örsek- legkivá­
lóbb pajtásaiknak adott „BSkemeg-

b'lzatások“ *— a támlásban gyen­
gébb társ tanítása, vagy önhibáján 
kívül mulasztó pajtás iskolai, vagy 
obihoni munkában való segítése — 
azt a szeretettet kívánják kifejezni, 
amellyel csapatvezetőink s a pajtá­
sok a Párt nagy jel mi ő cégű kon­
gresszusát köszönt1,ki DISZ Úttörő 
Mozgalom Intéző Bizottsága gondos, 
kodíc arról, hogy a kongresszusi 
munkában IcUJnt. rajok- őrsök, paj­
tások juWo.mb.an részesüljenek. 
Csapatvezetőink lelkes előkészítő, 
tudatosító munkájukon kérésziül 
Igpókezn-fe kPejcz.nl a Párttal szem­
ben é-zett mélységes ragaszkodásu­
kat, szere! eítifcef. A-né j

A mezőgazdaságban döntő Cxn- 
toeságú íeiadai a munka jó meg­
szervezése és a munka arányában, 
történő bérezés. Jillengectheteüen 
feltételei ezek annaJt, hogy a me­
zőgazdaság ne maradjon le és 
meg tudjon felelni az ötéves terv 
során reá háruló feladatoknak.

A mezőgazdasági dolgozóknál 
eddig nem a teljesítménybér volt 
túlsúlyban, a kifizetett béreknek 
csak 35 százaléka volt teljesít­
ménybér. Feladatunk az, hogy a 
normarendezéssel az 1951-ea esz­
tendőben elérjük, hogy' a mezőgaz­
dasági dolgozóknak íüfizetatt bé­
rek 70—80 százaléka teljesítmény­
bér legj’en.

Az új mezőgazdasági norma be­
vezetés éné-1, a teljesítménybérezés­
nél feUiasználtáik azokat a gaz­
dag tapasztalatokat, melyeket a 
Szovjetuniótól kaptunk. Az új bér­
rendszer jobban érdekeltté teszi a 
dolgozót a mezőgazdasági terme­
lésben, elősegíti, hogy jobbat, töb­
bet termeljen és a termelést ol­
csóbbá tegye.

Az állami gazdaságok és gép­
állomások két napos megyei kon­
ferenciáján a,laj>osan megtárgycü- 
ták az tij bérezés kérdését és nagy 
helyesléssel fogadták. A dolgozók 
is örömmel fogadják a norm a ren­
dezést.

A nádudvari .gépállomásíról Irta 
Csuz Sándor: Az új norma jobb 
munkához segíti a traktorosokat. 
A jelenlegi normák nőm szolgál­
ják már a fejlődést, fékezik azt 
és ezért örömmel fogadjuk az új 
normákat.

A gépálloinási dolgozóik normá­
ját még T94S-ban állapították 
meg, amikor még kedvezőtlenek 
voltak a munkaviszonyok, nacirág- 
szíjparceiiákon bajlódtak és el­
avult technikával dolgoztak. Ma 
lényegesen megváltoztak a mun­
kakörülmények, tervszerűbb a 
munka, nagyobb a gépesítés, so­
kat segített a tagosítás, új mun­
kamódszerek vannak, újítások, 
melyek alaposan megnövelték a 
teljasítményszázalélcot. A laza nor­
mák akadályai lettek a jobb, gaz­
daságosabb termelésnek.

ötéves teivünic másodok évének 
fej adatai között olvashatjuk, hogy 
a mezőgazdaságban is jelentősen 
fokozni kell a termelést, állami 
gazdaságsainkban kétszeresére 
emeljük az érféktermelést. Erinek 
a feladatnak a teljesítéséhez jobb 
munkával készülünk fel, ezt a 
jobb munkát segíti, elő az új me- 
zőgazdaságl norma, melynek élet- 
beléptetése nagyban hozzásegíti 
Iíajdú-BUiar állami gazdafiá- 
gliit ahhoz, hogy az eddigi, di­
csekvésre nem alkalmas eredmé­
nyeiket úgy javítsák meg, hogy 
maradéktalanul valóra váltsák 
célkitűzéseiket és jobban működő 
árutermelő gazdaságok legyenek.

A mezőgazdasági dolgozók kö- 
vasusék az ipari dolgozók példáját, 
akik már tavaly felcserélték laza 
normáikat, hogy eredményesebben 
tudják építeni a szocializmust. A 
mezőgazdaság nem maradhat le r. 
szocializmus építéséért folyó harc­
ban és ezért a laza normák eltíin- 
tetésévei, termelékenyebb munká­
val veszi ki részét a termelé»bő!.

Rákosi elvtára fe'hívta figyel­
münket: óvakodjunk attól, hogy 
megegyük jövőnket- Tíz vonatko­
zik a laza normára. A laza norma 
nem segíti, hanem visszatartja a 
mi boldog jövőt építő munkánkat. 
Az állami gazdaságok és gépállo­
mások dolgozói belátják, hogy a 
boldogabb élethez egyetlen út ve­
zet, az, melyen Pártunk vezeté­
sével haladunk a szocializmus felé. 
Ez úton való előrehaladásunkhoz 
ad hatalmas segítséget az új me­
zőgazdasági norma.

A termelést fokozni csak úgy 
tudjuk, ha lerázzuk a laza nor­
mát és az ipari dolgozók példáját, 
követve, fokozzuk a termelést, 
csak így emelkedik gazdaságaink­

ban az árutermelés, állami gazda* 
ságainkban is így lesz gazdaságo­
sabb az üzemeltetés.

Az új mezőgazdasági norma, 
mely február 1-én Lép hatályba, 
kimondja, hogy kizárólag teljesít­
ménybérben kell elszámolni azt a 
munkát, amelyre norma van ki­
dolgozva. Az ipari norma rendezé­
se óla az Ipar dolgozói fényes pél­
dáit adták annak, hogyan emel­
ték teljesítményeiket, hogyan nö­
vekedett a dolgozók keresete is. 
Az új normával a mezőgazdaság 
dolgozói is rálépnek a termeléke­
nyebb munkához vezető útra.

A gazdaságokban eddig alkal­
mazott ldőbéres elszámolás nem 
ösztönözte a dolgozókat a nagyobb 
teljesítmények elérésére. „Ha 
Igyekszünk sem keresünk többet, 
mint akt kényetmeskedik” — mon­
dották a dolgozók. A teljesítmény­
bérezés végét veti ennek a rossz 
gyakorlatnak és az igyekvő, szor­
galmasabb dolgozókat, jobb mun­
kájuk után több jövedelemhez se­
gíti.

A teljesítménybérezés a legigaz­
ságosabb bérezés, mert az elvég­
zett munkával áll arányban. A 
tapasztalat az elmúlt gazdasági 
évben megmutatta, hogy ott, ahol 
egy-egy munka elvégzésére beve­
zették a teljesítménybérezést, 
megjavult a munka lendülete, jobb 
eredményeket értek el. Az időbé­
rezéssel szemben, a teljesítmény­
bérezés jobban fokozza a munka- 
versenyt is, melynek erősödésére 
Igen nagy szükség van a megyé­
ben állami gazdaságainknáL

A norma rendezés ezeken a 
szempontokon kívül még tanulás­
ra Is ösztönzi a dolgozókat ozak- 
májuk jobb elsajátítására. Az 
alapbérek rendezésével, emelésével 
nagyobb lesz a különbség a hozzá,, 
értést, szaJítudáat .igénylő munka 
és az olyan munka között, amit 
akárki el tud végezni.

Az új nomm jótékony hatással 
lesz a munkafe.gy’elcm megszilár­
dítására is,

A laza norma tette lehetővé, 
hogy a püspökladányi gépállomá­
son például, mikor tervüket djAt. 
százalékban teljesítették, kényel- 
meakední kezdtek a dolgozók, 
kömiyen vették feladataikat— Az 
id&ny<eavet ini már teljesítettük 
mondogatták, de elfelejtették, 
hogy azt csak a laza normának 
köszönhették. Később rákapcsol­
tak a munkára és még -10 száza­
lékot teljesítettek s Így érték el 
tervük 140 százalékos teljesítését.

A laza norma felszámolása Ja­
vítja a munkát úgy az állami 
gazdaságokban, mint a gépállo­
másokon és ezzel fokozódik a ter­
melés, de fokozódik a jobban dol­
gozók jövedelme is.

A rendelet előírja, hogy' a mező- 
gazdasági munkák különböző te­
rületein olyan jutalmazási rend­
szert. kell bevezetni, amely a Szov­
jetunió tapasztalatait felhasználja, 
a jövedelmezd termelést elősegíti 
és a gazdaságosság elvén alapszik. 
Természetes, hogy ez Is nagyban 
segíti a szorgalom -kifejlődését, fo­
kozza a leleményességet, a jó kez­
deményezést.

Hajciú-Biharban az állami gaz­
daságokban és g-épá’-lom-ái ckon 
üzemi értekezleteik Indulnak meg 
a mai napon és ezeken az értekez­
leteken a dolgozók széles tömegei 
tárgyalják az új normát, mely új 
munkalendületet Is jelent. Dolgo­
zóink az új normával új diadalok 
felé Indu’nak. A termelékenyebb 
munkával családjukért, osztályu­
kért, hazájukért küzdenek. A bol­
dogabb jövőt építik a termeié» 
foltozásával, de ugyanakkor hat'- 
colnak a békéért te, erősítve a bé­
kefront magyar országi bástyáját,
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fejlődik a testnevelés Kínában
Kínában a felszabadulás előtt alig 

lehetett beszélni sportéletről A nők 
teljes mértékben kiszorultak a sport­
ból a férfiak közül Is csak a gazda­
gok sportolhattak. Sanghajban pél­
dául mindössze 30 teniszező volt. Ma 
viszont már a Kínai Kommunista 
jPárt vezetésével és irányításával az 
ipar. a mezőgazdaság és a kultúra 
mellett a sport is elindult a fejlődés 
v ján. A sportélet fejlesztésében a 
Szovjetunió élenjáró tapasztalatait 
használják fel. A kínai sportolok 
nemzetközi versenyeken találkoznak 
;ji szovjet sportolókkal, kínai sport, 
küldöttségek látogatnak el a Szovjet­
unióba és tanulmányozzák a szovjet 
BPtirtmesterek edzési módszereit.

A kínai szakszervezetek mindenütt 
megalakítják a sportegyesületeket. —
Mandzsúria vasutasai például a Loko­
motív elnevezésű egyesületbe tömö­
rültek. Ez év áprilisában kezeltek 
meg Kantonban a százezres # nézőt 
befogadó hatalmas népstadion építke­
zését. Ifjúmunkások tízezrei önkén­
tes munkával gyorsítják az építke­
zést. Hasonló stadion épül Nanking- 
ban. Pekingben fedett uszodát épí­
tenek. Ugyancsak Pekingben tízezer 
néző befogadására alkalmas kosár, és 
röplabdapályát létesítenek. Kínában 
jelenleg két felsőfokú testnevelési 
intézet működik és 15 egyetemen van 
már testnevelési fakultás.

A deli récém i edzők
struccpolitikája <

A Néplap hasábjain az elmúlt hét 
csütörtökjén közreadtuk Böbék Sán­
dor labdarúgó segédedző levelet, 
amelyben a volt labdarúgó világosán 
és félreérthetetlenül kimondja: hi­
báztatja a felszabadulás óta Debre­
cenben működő labdarúgóedzőket 
azért mert rossz edzésvezetéseik liö- 
vetkezőében Debrecen labdarugó. 
sportja országos viszonylatban ilyen 
mélyre süllyedt,

Bobák Sándor cikkére még a mai 
napig sem válaszoltak a debreceni 
edzők. Nem írták meg véleményüket 
— esetleg csak néhány sorban — 
Bobák állításairól: hogy az helyes, 
avagy sem. Nem válaszollak ^ arra 
sem hogy elfogadják.e a bírálatot, 
de nem ívták meg elképzelésüket a 
formábahozó edzésekről sem. Nem 
akarjuk elhinni, hogy Palotás, Szi­
lárd, Orosz, Kántor s a többi edzők 
ilyen érdektelenséget tanúsítanának 
Debrecen labdarúgósporíját előrelen 
dítö helyes edzésmódszerek iránt, 
nem tételezzük fel azt sem, hogy 
B debreceni edzők nem szívesen ta­
nulnának Szuskov sportmester cikké, 
bői. Egy azonban biztos: Palotásék 
a kemény bírálat után strucc módjá­
ra a homokba dugták a fejüket, ab­
ban reménykedve hogy Debrecen 
sporttársadalma lassan napirendre 
tát Bobák Sándor cikke felett és el­
felejti azt.

Debrecen sporttársadalma azonban 
hem feledékeny. Nehezen felejti el 
azt, hogy hárem év alatt a D. Loko­
motív két alkalommal kiesett az NB 
I-bŐl nehezen tér napirendre afelett 
Is. hegy a kitűnő erőkből álló D. 
Honvéd csak az EDOSz-Húsos küz- 
clőképességének és akarásának kö­
szönheti, hogy bekerült az NB II-he. 
de talán legnehezebben azt érti meg, 
hogy - miért nem tűnt fel sok új te­
hetséges labdarúgó az utóbbi évek­
ben a 130.000 lakosú városban, amely 
Vinczét Mórét Szilágyi I-et és tár­
sait adta azelőtt a magyar sportnak. 
Kérdezzük: a felszabadulás óta hány 
élvonalbeli játékost neveltek lei a 
debreceni edzők? Könnyen lehet rá 
válaszolni: íélkezükön megolvashat­
ják!

Tehát ebből a tényből kitűnik: ab­
ban, hogy Debrecen sportja ilyen 
mélyre süllyedt nagy szerepük van 
a debreceni edzőknek — a vezetők­
nek is! — mert szinte egy.két kivé­
teltől eltekintve, teljesen hanyagol­
ták az ifjúság nevelését.

Emlékezzünk csak vissza az clmuft 
esztendőre. Kócziánék, Csárdásék . 
Komlósiék kiválása után ismét vi­
dékről kellett hozni labdarúgókat a 
D. Lokomotív vezetőségének, de a 
D. Honvéd is kénytelen volt sokszor 
a rossz formában lévő játékosokat 
szerepeltetni, mert nem akadt kellő 
ifjúsági utánpótlása. Pedig a fiatarn?: 
szerelnek futballozni. Meg kell ezért 
érteni minden edzőnek: az ifjúság az 
első csapat aranyalapja és a fiatal 
labdarúgókat úgy politikai mrnt 
szakszem pontból is gondosan kell 
nevelni.

A D. Lokomotívnát jelenleg e térén 
haladást látunk. Móré edző sokat 
foglalkozik az ifjúsági játékdSokkal- 
akik közül többet hosszabb-rövidebb 
idő múlva szerepeltetni fognak az el­
ső csapatban is. Stdlílc a D. Elcr-js 
edzője is nagy gondot fordít az ifjú­
ságra. r.ocsai István, a D. ÉDOSz és 
Osztröveczky, a D. Postás edzői is 
elég jó munkát végeznek c téren. Ez- 
fcel szemben több debreceni csapatnál 
Búlyos fogyatékosságot látunk ame­
lyet sürgősen ki kell küszöbölni.

Edzőinkre most az a feladat hárul: 
fordítsanak sokkal több Időt, sokkal 
nagyobb gondot mint eddig, az ifjú­
ság nevelésére. Használják fel edzés- 
rendszerükben az" élenjáró szovjet 
labdarúgás edzőinek, sportmesterei­
nek tapasztalatait, útmutatásait to­
vábbá cseréljék ki egymásközt is tu­
dásukat. Sürgősen hozzák újra életre 
az Edzők Testületének debreceni cso­
portját. mely töltse is be hivatását. 
A KLASz vezetősége pedig ne fogad­
ta el a nevezést egyetlen magasabb 
osztályban induló csapatnak sem. 
amely nem indítja el ifjúsági együt­
tesét nz ifjúsági bajnokságban. Ive 
térjenek napirendre afelett sem ha 
egy fljűságt csapat visszalép a bajnok 
tágtól, hanem szánjanak ki a hcly- 
gtiinre és vizsgálják meg az okokat.

amely mögött szinte minden alka­
lommal felfedezhető az ellenség keze 
is. Az új megújhodott sportszellem­
nek megfelelően fejlesszék az edzők 
vezetők, Debrecen és Hajdú-Bihar 
labdarúgósportját, hogy az végre el­
kerüljön a hullámvölgyből.

Nagy és szép feladatok ezek. Edzők 
álljanak e nemes cél szolgálatába!

MEGTÁRGYAL- j
JÄK A LABDARUGÓSPORT 

IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIT
Az Országos Testnevelési és Sport 

Bizottság első szakértekezlelén a ma­
gyar labdarúgás helyzetét tárgyalja. 
Az értekezleten megbeszélik a labda­
rúgósport jelenlegi kérdéseit ® letelt 
vezetés problémáit és az egyesületek 
ben tolyó nevelőmunlcát. Az egyes 
előadásokat Sebes Gusztáv. Tabak 
Endre, Bukovi Márton és Ember .10- 
zsei tartja. Az értekezlet amelyen 
résztvesz valamennyi edző, a Nem­
zeti Bajnokság X. és II. osztályában 
játszó csapatok kapitányai a váloga­
tott keret tagjai — szombaton dél­
után fél 3 órakor, vasarnap pedig 
délelőtt 9 órakor kezdődik a buda­
pesti Zrínyi-utcai Rendőrklubban.

A D. METEOR vasárnap alapfokú 
tomászcsapatversenyt rendez a Sza­
bó ICálmán-utcai Petőfi" általános 
iskolában.

A D. DÓZSA ÖKLÖZÖI
vasárnap fogadják a Zuglói ALBARF 
együttesét. Az ökölvívó összecsapást 
a Postás Holló János-úti székházéban 
rendezik meg, délután 5 órai kez­
dettel.

iiímcgszeí* vezeti 
közlemények

MNDSZ. Kérjük a szervezőtitká­
rokat és a nőneveiőíelelősöket, hogy 
csütörtökön délután 3 órakor ai 
MNDSZ központban értekezletre 
jelenjenek meg. — Az MNDSZ kul- 
túrfeieéősök. csütörtökön 5 órára a 
központban ‘jelenjenek meg.

Háztartási Alkalmazottak Szak- 
szervezetében ma délután ti órakor 
vetítet'tkép.es előadás lesz, — Az új 
tagsági könyv megérkezett, min­

denki cserélje be a régit. — Az ut­
ca és háztömbbizalmi titkárság m# 
délután 5 órakor rendkívüli tag­
gyűlést tart a Városi Tanácsháza 
kistanácstermében.

KIOSZ. Cipészek részére az 
anyagutalványt ma 8—12-.g ősz 
szűk- Tagkönyvét mindenki hozza. 
— Sütő, cukrász szakosztály ma 
4 órakor ülést tart, — Lakatos, mű­
szerész, bádogos, villanyszerelő 
vízvezetékszerelő szakosztály ma fi 
órakor ülést tart. — fodrász szak­
osztály tagjai a szeszt ma este ve­
gyék át. — Cukrászok és mézee- 
kalácsosok teljes anyagi tájékozta­
tót kapnak a 4 órási ülésen,

KÍSOSZ, Felkérjük a ku’.türcso- 
port összes tagjait, hogy ma este 
a 6 órakor kezdődő főpróbán jelen­
jenek meg.

ALLAS (3)

-I professzióníamua 

tönkreteszi
a fennein labdarúgást

Az Humanité sport rovatában cikk 
jelent meg a francia labdarúgás 
súlyos helyzetéről. Ma Franciaor­
szágban — írja a lap — még az 
elsőosztályú mérkőzések is inkább 
szabadfogású birkózáshoza mint 
labdarúgáshoz hasonlítanak. A já­
tékvezetők teljesen tehetetlenek tz 
mérkőzéseken előforduló durvasá­
gokkal szemben. Ezt a lényt ózon­
ban nem lehet a játékvezetők 
gyengeségével, vagy a franciák he., 
vés vérmérsékletével ráagyarázni.

Annak, hogy a francia játékosok
minden áron“ győzni akarnak — 

sokkal mélyebb és szomorúbb okai 
vannak. Ez az ok pedig a pröfesz- 
szionizmusban keresendő. Példa­
képen a cikkíró a lillei csapat hely 
zetet mutatja be. A játékosoknak 
a tavalyi idényben 21 ezer frank 
havi keresetük volt. Ezenkívül az 
otthon megnyert mérkőzésekért f> 
ezer frank prémiumot kaptak, 4 
megnyert mérkőzéssel a játékos 
megkétszerezhette volna ugyan havi 
jövedelmét, de még akkor is csak 
létfenntartásához volt. elég.

Az ilyen díjszabás“ miatt vált 
a francia labdarúgás a szabadfo­
gású birkózó és ökölvívó mérkőzé­
sekhez hasonlóvá. Mindezekhez 
hozzájárul még hogy amikor a já­
tékos kiöregedett, nem. kap mun­
kaalkalmat, a ^dicsőség1* éveiből 
kell megélnie. ha tud.

A kapitalista sport így kénysze­
ríti a játékosokat arra, hogy saját 
maguk és ellenfelük testi épségével 
sem törődve, valóban minden áron 
megszerezzék a győzelmet.

KOVÁCS JULIA, A LEGJOBB 
MAGYAR GYORSKORCSO­
LYÁZÓN» EDZŐTÁBOROZÁ­

SON VESZ RÉSZT 
A SZOVJETUNIÓBAN

A szovjet Testnevelés! és Sportbi­
zottság meghívására kedden délelőtt 
a ferihegyi repülőtérről Moszkvába 
utazott edzőtáborozásra Kovács Julia 
gyorskorcsolyázónő. Az OTSB részé­
ről Krajcsovies István elvtárs. a nem­
zetközi osztály vezetője kísérte el t* 
magyar versenyzőt.

Kovács Julia a múlt évben már 
járt a Szovjetunióban megtekintette 
a női gyorskorcsolyázó világbajnok­
ság versenyeit. Látta a világ legjobb 
női gyorskorcsolyázóit, résztvett né­
hány edzésen és tanulmányozta Isza- 
kova és Zsukova futótechnikáját.

— A szovjetunióbeli első tartózko­
dásom alatt szerzett gazdag tapasz­
talatokat az idén már felhasználtam s 
igyekeztem azt versenyzötársaimnak 
is átadni — mondotta Kovács Julia 
nz elutazás előtt. — Sokat fejlődtem 
már azóta, de a rendszeres edzéseim 
ellenére is erős nemzetközi mezőny­
ben még nem érhetnék el helyezést. 
Mostani utazásomat további, tanulás­
ra akarom felhasználni. Minél job­
ban el akarom sajátítani a szovjet 
női gyorskorcsolyázók kiváló techni­
káját.

AZ OMH-E DEBRECENI 
CSOPORTJA

az elmúlt napokban választotta meg 
küldötteit a január 27. 28-i repülő­
kongresszusra. A 120—130 taggal mű­
ködő csoport Tőkés Gábort az OMKK 
debreceni klubjának titkárát Eli- 
scher Ilonát, CJ-vizsgás repülőt. Ke­
rékgyártó István lakatostanoncot tün­
tette ki bizalmával, ök képviseli* 
maid a kongreszuson a debreceni .re­
pülőket.

A berettyóújfalui alcsoport OMRE- 
.tagsága Gyimesi Lajost választotta 
küldöttnek.

GYERMEKEZERETÖ min­
denes lányt azonnal felve­
szek, Simonffy u. 7. IL ein« 
2. SZ. 34921—3

LAKÁS (4)
’ ELCSERÉLEM szoba, 

konyha speizos lakásomat 
hasonlóval Hatvan u ól* 
fez 8. Sz. 135—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Vöröshadsereg útja 77. 
L 4. Bunda eladó.

34925—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Szent Anna u. 31. sz.

34931—5

BÚTOROZOTT szobába 2 
kvártélyost felveszek Csap­
it. 17._________ ____ 34927—5

ÜZLET HELYISÉG (7)
KONTSEX Tibor rövid, 

k ö t öttár a ü zlc té t áthelyezte 
Csapó utca 18 alá.

Sz K 37—7

BURG FOTÓ ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÖRÖSHADSEREG- 
ÚTJA 39, ALÁ. A KIS- 
TEMPLOM MELLE

SZ. 342—7

VÉTEL (9)
NYLONFORRASZTÁS 

tökéletes. Hulladékot ve« 
szék Orosz. Piac-u. 5G. — 
megyei tanácsháza mellett 

Ny 1657—9

VAGOKECSKÉT minden­
nap, mindig veszek. Csapó., 
utca 39. Papp, Ny 1851—9

TOLLAT, pe'yhet, nyúl. 
lxlrt veszek. Pesti u 1. — 
Hatvan u* sarok. Szatmári.

Sz. E 35—9

Ml'NDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! ócskavasat 
fémet papírhullalékot,
hnozn'áJfc üveget, új és has/,, 
nált to lat, csirke ée pu-ly. 
kától lat hivatalos áron — 
Hajdú „Biharmegyei Mellék, 
termék és Hulladékgyűjtő 
Válla- at Debrecen, Külső- 
vásártér 2—4. 9
"eladó BOTOR (ii)
lő, konyha bútorokat, zon. 
gdrát ezőnyegekot Mezei 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—11

RADIO (12)
RADIO, rádió javítás pre. 

ciz munka olcsó ár, Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac. 
u. 37 Sz. E 3—12

RÁDIÓK kerékpárok,
varrógépek állandó eladasa 
és vétele: Marczi Piac-u. 
8. szám. Sz 4? 12

RÁDIÓK eladása, véte’e 
r ácl íóchö vek, elek tr eb lo lek c > k 
villanykörték, vez et-éke k
anódok Soltésznál.

Sz 115—*12

UNIVERZÁLIS világve­
vő szuper rádió eladó Kát* 
vin tér 3.
"viLAGVEVÖ nagy szuper 
rádió eladó, Nyál u. 9. IUK 
ajtó. Sz- H8'~12

3+3 Orion 844 típus sav- 
nyujtós világvevő eladó 
Apafi u. 13. U. ajtó.

3Í90G—12

SIEMENS 4+2-es varázs­
szemes nagy szuper rádió 
eladó. Homok u. 85.

34935—15

ÉladcTaÜto, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

"kERÉKpIeOK. gumik, 
cement, alkatrészek olcsón 
Soltésznál, Kálvin tér 2.

Sz 116—13

DKW motorkerékpár és 
írógép eladó. Zeneszerzők 
Szövetkezete. Csapó-u. 17.

Sz 129—13

CSEPEL 123.ÖS mebízás- 
ből eladó Kassal út 12. sz. 
Műszerész. 3-4936 13

MODERN új -hálószobák 
valamint matracok ágyood. 
ronyok eladó, Nemzetőr u.
3 ez____ Sz 120—11

VESZEK és eladok hasz­
nált bútort Hatvan u. 27.
pince balra. ___Sz. 96—11

FESTETT új hálószoba­
bútor eladó. Vörös Hadse­
regeit ja 59. ___ Ny 1652—11
“VILÁGÍTÓ ti két "éti egy" 
ezcmélyes rekaroé, sczlon 
fotelek készen kaphatók 
vagy megrendelhetők Pétor. 
fia u 56 Oyurgycvits

Ny. 1659—11 
RÉKA MIÉ, fotel. sczlon 

ka.phaitó, megrendelhető
Hornok u. 142. kercsztépü, 
let, jobbra._____ Sz. 127—11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes relcamiék, hen- 
cserek olcsón eladók és 
megrendelhetők Rákóczi- 
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 27—11
BÚTOR javítást, alakítást 

fényezést hálószoba. kony„ 
habútorok bizományi eladá­
sát vállalom Darabos u. ft.

Sz. 106—11 
ASZTALOK," székek fes­

tett szekrény és egy asztal, 
sparherdt eladó, Füvészkert
utca 8.   34932—11

ÍRÓASZTAL, iratszek­
rény, világos topolyabetétse 
félháló fehér vaságy ágy» 
sodrony, ikerablakra kar­
nis 3.80 hosszú, két világos 
fotelszák eladó, Erzsébet-u. 
44. SZ, SZ. 159—11

125-ös alighasznált Csepel 
motor eladó Homok u. 105.

34923—13
VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPET, alkatré­
szeket, aljakat — hiányo­
sat töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassai-út 12. műsze­
rész. Sz 19—14

SINGER, Minerva női —- 
szabóvarrógépek a'k at részelt 
olcsón Soltésznál Kálvin tér 
2, gz Sz 115—14

VARRÓGÉP kifogástalan 
állapotban megbízásból el­
adó MAGOSS György tér 
11. sz. Sz. 145—14

PRIMA női Singer süly- 
lyesztős varrógép eladó, 
Simonffy u. 59. ajtó 5.

Sb. 121—14

ELADÓ egy nagy Singer 
varrógép Vendég u. 13.

34938—14
GÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép sok 
szorosi tógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMAN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07. Sz 28—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
stznrosí tógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24 szám Sz 21—15

ELADÓ egy jó állapotbon 
lévő satu asztal Erzsébet u. 
95. sz. K—15

^“hangszerIío)
MESTERHEGEDÜ tokkal 

gázkályha kevés fogyasztá. 
eladó, Poroszlay ut 32.

34326—16

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁX, kan­

dallók újn.k barna és csont, 
ezíuben, kisebb nagyobb 
méretben eladók: Taizs 
kályhásmestemél, Ispotály, 
tér 1. Sz. 91—17

CSERÉPKÁLYHÁK átra_ 
kását, tisztítását javítását 
vállalom, vidéken is: Tar/e 
ká'yhásmestcr Jepotá- y-tér 
l. szám. Sz. 10—17

CSERÉPKÁLYHA tisztítá­
sát javítását átrakását ol«. 
esős vállalom, vidéken is 
Tóth József kályhásmester, 
Honvéd u. 43. Sz. 153—17

GYERMEKKOCSI (1K)
SZÉP sport és mély gyér 

m kocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál Piae-u. 
20. sz. városi tanácsháza 
alatt. Ny 1658—18

GYERMEKKOCSIT legol 
csóbabn a készítőtől szerez 
heti be. Oláh Károly gyer- 
mekocsiüzem Halkózben.

Sz 133—18

EGY rácsos gyermekágy 
eladó, Bajcsy-Zsillnszky u. 
60. SZ. 34914—18

MODERN gyermekkocsik, 
órák próbaidőre kaphatók 
cserélhetők Hunyadi u. 11. 
Villanykörtecserélés.

Sz. 119—18

ELADÓ VEGYES (21)
CSIZMA sámfával, festett 

ágy, gázrezsó sütővel, ágy­
sodrony gyermekszék állít­
ható üstház rézüsttel eladó 
Poroszlay u. 32. 34920—21

ÄJANLAT122)

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vár- 
utca 1. Sz. E. 9—22

BORSOT kapós ha átadod 
a * értés szőrt, sortét a föld, 
művesszövetkezeinek Nyu­
gati u. 5. Sz E* 31—22

ó RÁ SÜ ZLETÜNKET 
Cs«apó u. 19. sz. alá helyez, 
tűk Pintér éti Kúriáimé

Sz. K 25—22

BŐRKABÁTOT fordítok 
alakítok, javítok: Tegdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz. 101—22

IG AZOLVÁN YKÉPEK 
sürgőé esetben is készülnek 
Baloghné műtermében. Vár 
u. gyümölcspiacnál.

Sz. 5—22

ÓRA JAVÍTÁS jótállással 
Kepeg órásnál Dimitrov u. 
2. az (volt Miklós u )

Sz E ‘ 21—22

SERTÉSVÁGÁST, húsfite 
töl és t szakszerűen jutányo­
sán vállalok Sonka páco- 
.'áera felvilágosítást adok. 
Kossuth u. 67. Sz 68—22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott ft forint, darálthús 
•1.80. Mester-u. 38. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

SODRONYÁGY BETÉTEK 
dró kerítések, varágyak, vae 
mosdó, vasbútorok készül_ 
nck Ottónál, Rákóczi u. 13^ 
_______________ Sz. 109—22
HÓCIPŐRE patentét; ak­

tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; re ükült 
festők: Szilágyi bőröndöd. 
Simonffy.iL 4. tejpiac.

Sz 9—22
SZCRMEBU ND ÄKAT. 

bőrkabátokat készítek, «ala­
kítok. javítok, veszek, el 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.

Sz 17—22
MENY A SSZONYI, koszo­

rús'ányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va­
sárnap is nyitva, Baloghné 
foto Vár u 1. gyümölcs, 
piacnál Sí. 4—2

NYLON forrasztást szak. 
szerűen, felelősséggel, készt, 
lek: Mábhú cipész, Püspökig 
palota. _ Sz. 132—22

KERÍTÉS vasa nyag fll_ 
kel mi árban kapha tó, Vae. 
üzlet, Hatvan u 61.

Sz E. 34—22
DAUER, haj festés arcke- 

I zelés. tartós szempillafestés 
garanciával Komáromlné 

I Sas u. 4. Sz. 149—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőké, 
szítom esteméi Arany János 
utca 8. Ny. 162-22

SZÓRMEBUNDÁJA Át. 
szabását készít sót toOHd_ 
árban vállalja Jakab An" 
tál, szficemeetcr, Koeguth-u 
25 szám udvarban.

Ny. 1630—22 
KÉZIMUNKÁK clőrajzo. 

lása, hímzése hozott 
an;zagból is. Pethő, Szent 
An an u. 10. _ Sz. 152—22

OSIZMASÁMFA 70”forint 
kaptafa cipősámfa legol, 
esőbb Jámbor István kap. 
ta fakó szí lő medernél Kos. 
mith u 49. Ny 1660-—22

BUND APÁT alakíttassa 
j avíttassa divatos form áru 
Katona Vilmoe szücsmester, 
néi Simonffy u. 2. 
_____________ Sz, E. 40—22

SAJÁTTERMÉSÜ kitűnő 
bor literenként i» kapható 
Cserepes u. 8. Sz. 140—22
” NYLON kabát ját nagy 
hibával i* felelősséggel pon­
tosan jutányos áron kiw 
javítja: Boll a szabó Vo- 
röehadsercg útja 30. em.

Sz. 141 —22

KÉT darab ártány süldő 
egy női kerékpár eladó. 
Kút ti. 20. 34919—2*

ALLAT (23)
8 hónapos ártány süldő 

továb hizlalásra eladó, Nyíl 
U. 17. 34907-23

VÁLASZTOTT mshac el­
adó, ugyanott használt ke» 
mót asztal Veres u. 18.

34917—23

ELVESZETT (24)

ELVESZETT vörösszőrű 
Cézár névr hallgató ku­
tya. Megtaláló adja le juta 
lom ellenében Darabos u 
20. alá. 34898-21

23-án klinikai villamos­
ban maradt női pénztárca 
kérem a becsületes megta­
lálót a jegyzetekkel juttassa 
Bajcsy .Zsilinszky u. G, 1. 
em. alá. 34916—2*

EGY aktatáskát találtam 
fontos iratokkal, Baross u 
17. Átvehető du. 4-től.

*~RÖVÍDSZÖRÜ' barna iné- 
met vizsla napok óta ná 
lám van. Tulajdonosa jö.ű 
jön érte, Bellegelő 450. En- 
ginéi. 34923—31

FÉL bőrkesztyű városhá­
zánál elveszett. Megtaláló 
Bathyány u. 4. alatt jutal­
mat kap.__ 34937—-24

INGATLAN (25)

BEKÖLTÖZHETŐ szoba 
konyhás kis családi ház 300 
négyszögöl telekel eladó, 
cím a kiadóban.

34916—25
---- ------------—------------------ -I

ELADÓ félházas telek 
gazdasági épületekkel Po­
zsonyi út 18. b. 34930—25
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le?ep"
I A Szovjetül:
hói jegyzék (
0ü>2O- kü.iig; 
amerikai imp 
Bebb talp nyal 
tisbb iakájokr 
Int lartalmaz 
hogy a két 
megszegte a 
Bzóvotségi --ze 
Ismer jónéhán 
Szovjetunió j- 
OLCs'elen csa­
pókét. Schum 
lajáró bélyeg, 

Nyűge t-Ném 
íéoéről a hit! 
támasz :ásáról 
Jegj-zéke. Non 
európai imps 
Még decembei 
mezteíte öke. 
IvvugarNcn:: ■ 
szerződésszegés 
fika súlyos is 

A leleplezett 
bent hallgatás 
péket s báron 
Válaszukhoz 
rágalmaikat, á 
Hasonlatosuk 
ezlr. én mély 
ti -'másul, "Bogy 
országi, iigynöl 
kos bandáját.

Történelmi 
bem könnyű i 
nem lehet som 
romévi gondol 
francia impe 
válasza csak r 
háborús poll;:] 
három hét al: 
háborús készül 
tést. Ez alatt 
toeg a mars 
Elsenhower. ] 
fegyverkazést. 
égyú öl eleket

ed’,
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